

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9. BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50
Trimestre vencido, o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que considera suscritor al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 15 céntimos

Dice el ministro de la Gobernación: En el ambiente nacional no hay motivo para que se altere la tranquilidad, ni en el internacional para alarmas injustificadas

Madrid, 21.—12 noche
En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado la siguiente nota:
"La preocupación que determinadas circunstancias de la política internacional, está produciendo en el mundo, adquiere en ciertos espíritus de nuestro país, proporciones desmesuradas que se traducen, por las informaciones erróneas o interpretaciones maliciosas, en estados de alarma injustificados, los cuales podrían llegar a ser perjudiciales para el interés público y contrarios al racional patriotismo que sienten por igual todos los españoles.
El Gobierno ha tenido necesidad de extremar las medidas de precaución contra las informaciones de esta clase, y espera que la Prensa toda le ayude en esta labor, sin necesidad de otros estímulos que el de su inteligencia y probado patriotismo.
De un acuerdo adoptado en el último Consejo, se ha tomado pretexto para iniciar la alarma. Con decir que se trata de un proyecto de ley de bases para caso de movilización militar y por consiguiente que tendrá que leerse, dictaminarse, discutirse y votarse en las Cortes, antes de ser promulgado para ser ejecutivo, quedará enterada la opinión de la falta de motivo para esta alarma."

Al Gobierno no se le ocurre pensar que ello puede ser una maniobra contra nuestra economía nacional, porque a eso no hay políticos, ni periódicos, ni periodista español capaz de prestarse.
Todos los demás incidentes, episodios, movimientos extraordinarios de unidades militares con que se pretende abultar aquel primer equivocado motivo, sin intención los unos y los otros con interpretaciones arbitrarias de acuerdos normales o previsorias hace tiempo acordados y comenzados a ejecutarse antes de ahora, precisamente para evitar pretextos a las alarmas posibles de los pesimistas temperamentales o fingidos.
En el ambiente nacional no hay motivo alguno para que se altere la tranquilidad de los ciudadanos.
En el internacional nos ofrece fundamento a los más optimistas, el saber que el patriotismo de los gobernantes y la sensibilidad despierta de los pueblos que sufrieron los horrores de la pasada tremenda guerra, buscan con perseverante afán y encontrarán seguramente, solución a los conflictos de que se habla.
España, entre tanto y los hombres que la gobiernan, continúan su labor pacificadora, salvadora de la economía nacional y afirmadora de la República."

LAS RESTRICCIONES

Lo que dice el ministro de Comunicaciones de su entrevista con el de Hacienda

Madrid, 21.—12 noche
Conforme anunció ayer, el ministro de Comunicaciones recibió esta mañana a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:
—Como ustedes saben, he celebrado ayer la primera conferencia con el ministro de Hacienda para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones en este departamento y del presupuesto del mismo. Una cosa es consecuencia de la otra, dada la directa relación de ambos problemas. Como primera entrevista, ha sido, naturalmente, de carácter general, y hemos hablado de normas y criterios. He tenido la satisfacción de ver que mis opiniones son en absoluto compartidas por el señor Chapaprieta. He conseguido llevar a su ánimo el convencimiento de que en este Ministerio, dada su índole peculiar, no es posible obtener grandes economías de momento, y que lo que ha de hacerse es una labor orientadora, de preparación, que producirá esas economías a la larga, como consecuencia del desarrollo de un programa. Realmente no hemos entrado para nada en el detalle de cifras, que no hemos examinado todavía; esto será cuestión de una conferencia posterior.
Las normas trazadas en que hemos coincidido el ministro de Hacienda y yo, voy ahora a aplicarlas a este departamento. Voy a estudiar asimismo la aplicación de la ley de Restricciones en su carácter general a este Ministerio. Después de que tenga hecha esta labor acopiaré sus resultados al presupuesto. Por ello, como les digo, no sé si, de momento, en el próximo presupuesto podrán conseguirse mayores o menores economías. Esto, les repito, se hará a la larga como consecuencia de las normas y principios en los que me coincidirán con el ministro de Hacienda ha sido absoluta.
Ahora bien—agregó el señor Lucía—, tengo interés en hacer constar, y les ruego resalten que las reducciones que intentarán llevar al presupuesto no redundarán en perjuicio del personal. Esas normas, pasados unos años, nos llevarán tanto a las economías que se persiguen como a mejoras en los servicios. Acabada la labor que propongo realizar, y que les he expuesto, dentro de siete u ocho días volveré a reunirme con el señor Chapaprieta, y ya le llevaré una propuesta concreta.
También he de ocuparme de reflejar en las leyes de bases para los Cuerpos de Comunicaciones que tengo redactadas, las orientaciones salidas de mi entrevista de ayer con el ministro de Hacienda. Ello dará lugar a algunos retoques en los proyectos, y si pue-

do ultimarlos inmediatamente, lo llevaré al primer Consejo de ministros que celebraremos, y si no, al siguiente; pero puedo asegurarle que el día que se reanuden las sesiones de Cortes, estarán esos proyectos de ley de bases sobre la mesa de la Cámara.
El ministro de Comunicaciones insistió en que su acuerdo con el ministro de Hacienda había sido pleno.
Se le preguntó también qué orientaciones pensaba dar a las leyes de bases que tiene en estudio, y dijo que pronto las divulgará, pero que, a su modo de ver, en el problema hay que ir a la reducción de los Cuerpos técnicos, tanto en Correos como en Telégrafos, lo que dará lugar a una economía para el Estado y a beneficios para el propio personal.
A juicio del señor Lucía, al personal técnico de Correos y Telégrafos le corresponde la dirección e inspección de los servicios y el desempeño de aquellos cargos que exigen mayor conocimiento técnico y que llevan a la función una mayor responsabilidad.
—Con esto—continuó diciendo—se prestigiarán más ambos Cuerpos y podrán estar los funcionarios mejor remunerados. Todos los servicios de simple ejecución, absolutamente automáticos o mecánicos, podrán ser desempeñados por los Cuerpos auxiliares: el de aparatos, en Telégrafos, por ejemplo. Estos Cuerpos se irán nutriendo convenientemente con el importe de las vacantes que se vayan originando en los técnicos de Correos y Telégrafos.
Un periodista hizo notar al ministro que después del Ministerio de la Guerra, Correos y Telégrafos son los servicios que cuentan con más personal técnico.
—Efectivamente—contestó el señor Lucía—son seis mil los técnicos de Correos y más de cuatro mil los de Telégrafos, con la diferencia de que en Guerra hay oficialidad sujeta a una rígida disciplina y con un código de Justicia militar.
Estas palabras las pronunció el ministro con tono humorístico, y anunció que tan pronto como tenga hecha la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de su departamento, facilitará a los periodistas una nota detallada de su extensión y alcance.
Otro informador preguntó al señor Lucía si en las futuras leyes de bases de Correos y Telégrafos se mantendrán para los funcionarios de ambos Cuerpos los quinquenios que figuraban en los anteriores, y el ministro dijo:
—Eso ya lo veremos. En el papel ya venían figurando."

AYER FUE EXAMINADO EL PRESUPUESTO DE JUSTICIA PARA VER QUE REDUCCIONES CABEN EN EL

Esta tarde se ha celebrado la segunda reunión del ministro de Hacienda y los representantes de los demás Departamentos para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones.
Hoy ha correspondido al ministro de Justicia.
La reunión al igual que la cele-

brada ayer, tuvo lugar en el Ministerio de Hacienda.
Al salir el señor Casanueva del Ministerio acompañado del señor Chapaprieta, manifestó que estuvieron reunidos durante una hora, examinando detenidamente el presupuesto del Ministerio de Justicia.
El señor Chapaprieta manifestó que de estas conferencias no se podía decir nada hasta que se hayan celebrado todas, lo que espera será pronto, pues quiere celebrar una cada día excepto la correspondiente al Ministerio de Instrucción, que acaso haga necesario celebrar más de una reunión.

¿Ha sido asesinado el director del Congreso Mundial Comunista?

MADRID.—Dice el periódico "La Nación que, a última hora, le comunicó la Agencia Fabra haber recibido un despacho de Moscú, diciendo que el comunista búlgaro Dimitroff, que ha dirigido el Congreso Mundial Comunista celebrado en aquella ciudad, ha sido objeto de un atentado.

MOSCU.—Noticias todavía no confirmadas dicen que ha sido asesinado el comunista búlgaro, Dimitroff.

LA LOTERIA

El primer premio correspondió a un número del que se vendió una serie en Santo Domingo

Madrid, 21.—12 noche
En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
PREMIADO CON 150.000 PESETAS
7.643.—Santo Domingo de la Calzada, Salamanca.
PREMIADO CON 80.000 PESETAS
22.714.—Madrid, Barcelona, Sevilla.
PREMIADO CON 65.000 PESETAS
9.171.—Barcelona.
PREMIADO CON 25.000 PESETAS
2.740.—Las Palmas.
PREMIADOS CON 3.000 PESETAS
8.536 25.075 37.717 24.978 5.358
8.042 39.317 13.024 38.417 36.967
14.618 16.150 16.490 21.481 15.910
33.977 33.093 15.749 10.206 2.226
De los números expandidos en las distintas administraciones de la provincia han resultado premiados con 500 pesetas los siguientes:
En LOGROÑO.— 330 528 5.763
6.725 22.431 35.052 35.059 35.095
39.553 y 5.827.
En Calahorra: 9.516 21.257 33.755.
Con igual cantidad por pertenecer a la centena del segundo premio está premiado el número 22.767.
En Cervera: 25.466.
En Haro: 37.489.
En Nájera: 23.294.

(De nuestro corresponsal)
(POR TELEFONO)

A media tarde se supo la noticia de que el número 7.643, vendido en la Administración de loterías de esta ciudad, regentada por doña Concepción Marín, había sido agraciado en el sorteo de hoy con el premio mayor, importante 150.000 pesetas.
Inmediatamente nos dirigimos a la ciudad Administración y doña Concepción, viuda del teniente de la Guardia civil don Agustín Muñoz, nos confirmó la grata noticia mostrándonos el telegrama en que se le comunicaba la agradable noticia.
Resulta que el billete fué repartido por el vendedor ambulante Fortunato Dueñas en décimos, de los cuales vendió seis a unos cazadores bilbanos, entre los que recuerda se encontraban don Raimundo Cámara y el médico de Elgoibar don Antonio Arrillaga, en el Suizo. Los otros cuatro décimos cree recordar que los adquirieron otros tantos señores de Logroño, entre ellos un viajante del Almacén de Coloniales de los señores Pérez Iñigo e Hijos.
También fué vendido en dicha Administración el número 7.644, premiado con aproximación (3.000 pesetas) y centena (400). Los décimos de este número han sido vendidos por el limpiabotas del Suizo Vicente Marín (a "Besteiro"), que los entregó a don Marino Zárate, don Francisco Gil, don Domingo Motis, don Zacarías Bravo, don Marcelino Matadero, a un chófer bilbaíno que trajo carbón y a don Silvano Arcechologaga, dueño de una casa de comidas de Logroño.
Felicito cordialmente a los favorecidos por la fortuna, a los que deseo haya una repetición; a la administradora de la lotería y a los que vendieron los décimos premiados.—B. Ruiz.

Del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona

Continúa sin concretarse la personalidad y participación de los autores del hecho, pues el relojero mantiene sus reservas. — Arias, su mujer y su madre política han sido procesados y presos

Madrid, 21.—Varias horas
ESCAZOS DE NOTICIAS

Escasas fueron hoy las noticias en los centros oficiales, referentes al robo de la catedral de Pamplona.
El subdirector de Seguridad confirió esta mañana con París y la Policía francesa continúa sus gestiones.
Un inspector y varios agentes de Vigilancia practicaron, en San Sebastián, numerosos registros que resultaron infructuosos.
En Pamplona se realizaron excavaciones en los alrededores de la población, que tampoco dieron resultado.

DE LA ESTANCIA EN MADRID DE OVIEDO DE LA MOTA

Un corredor de alhajas de Madrid, interrogado por un periodista, ha manifestado que conoció a Oviedo de la Mota, al que trató en el mes de enero, como le trataron también otros varios joyeros madrileños.
Oviedo de la Mota se presentó en el centro de joyeros, establecido en el piso entresuelo de la casa número 18 de la calle de Alcalá, y solicitó ingresar como socio.
Como presentó todos los documentos en regla y todas las garantías exigidas, se le admitió como socio transeunte.
Ganó rápidamente la simpatía de sus compañeros.
Al principio se mostraba desconocedor de los juegos de tute y ajedrez, pero luego resultó estar más enterado que todos ellos.
También demostró desde el principio un conocimiento extraordinario en el negocio de joyas, sobre todo en el de piedras preciosas.
Un día dio a los joyeros madrileños una interesante conferencia sobre la forma en que se crían y desarrollan las perlas.
Hizo varios negocios entre los joyeros.
Cambió una famosa esmeralda por un brillante de gran valor, que es, sin duda, el que se cree había adquirido en una joyería próxima a la calle Mayor.
Aunque su conducta no inspiró recelo, pronto se advirtieron algunos hechos extraños.
Fué sorprendido por un compañero hablando misteriosamente en un lugar poco adecuado de la casa, y se expresó en forma poco favorable para su proceder, y entonces se pidieron a París antecedentes que fueron facilitados y como no eran muy claros se pensó en expulsarle, lo que no fué necesario porque Oviedo dejó de asistir al Centro.
Se sabe que frecuentó algunas joyerías, y que acudió alguna vez al Café de Madrid, donde se reúnen los traficantes de joyas.
El presidente del Centro de Joyeros de Madrid, señor Guez, recibió algunas visitas de Oviedo de la Mota.

EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD NO FACILITAN INFORMACION

Algunos periodistas visitaron esta tarde al jefe del Gabinete de Información y Enlace de la Dirección de Seguridad, capitán Santiago, para solicitar alguna noticia referente al robo de Pamplona.
El capitán Santiago manifestó que nada tenía que decirles y que, en todo caso, si algo hubiera, él no era el encargado de comunicarlo.

LAS ACUACIONES JUDICIALES

PAMPLONA.—El asunto de las joyas está virtualmente paralizado, hasta tanto que el detenido Arias haga declaraciones más explícitas que las hechas hasta ahora.
De todas formas, por disposición del juez, han ingresado en la cárcel de Pamplona la esposa de Arias, Maximina Esquert, y su madre política Caridad Tapia.
Esta tarde, el juez les tomó declaración en la misma cárcel.
Al ser interrogada Maximina dijo que, hallándose en San Sebastián, le sorprendió la noticia del hallazgo de las joyas en su casa, pues no sabía nada de tal asunto.
Se le preguntó si conocía al sujeto llamado El Portugués y contestó que, efectivamente, le era conocido por haberle visto en el taller de su marido en alguna ocasión y observar que hablaba con él en francés.
Por ello no pudo enterarse de lo que trataban, pero cree que fuera de algún asunto de su profesión.
También comparció ante el juez el joven Tomás Zugasti, a quien ha oído tiempo que El Portugués y Arias le ofrecieron venderle alguna cantidad de oro a precio muy bajo.
Dice que, sospechando pudiera ser ese oro procedente de algún robo, no había querido tratar del asunto.

Agregó que en una de las visitas que hizo a la relojería de Arias vió sobre la mesa una sierra que, probablemente, sirvió para cortar las rejas de la catedral.
Se le presentó un álbum de fotografías de maleantes, enviado por la Dirección de Seguridad y no reconoció en ninguna de ellas al portugués.
Esta tarde salieron en automóvil varios agentes, al parecer a cumplir una misión de importancia.
Un periódico dice que esta diligencia realizó en el pueblo de Añescar, inmediato a Pamplona, pero que no ha dado resultado satisfactorio.
El carnicero Sarasa, su mujer y su cuñado Cauchuca han sido puestos en libertad, pues se ha comprobado que no tienen ninguna relación con el robo de la catedral.
A las dos y media de la tarde, fueron trasladados desde la Comisaría al Juzgado el relojero Arias, su mujer y su madre política.
La salida la presenciaron numerosos público.
La actitud abatida de los procesados estuvo la manifestación hostil que se les preparaba.
El tiempo que estuvieron en la Comisaría puede decirse que lo pasaron sometidos a continuados interrogatorios.
Apenas llegaron al Juzgado se registraron las primeras escenas patéticas, pues hasta ahora sólo se habían visto al cruzarse en alguno de los pasillos de la Comisaría.
Permanecieron una hora en el Juzgado, y desde allí, decretado el auto de procesamiento y prisión, fueron trasladados a la cárcel.

EN LA CUSTODIA DE LAS JOYAS RECUPERADAS

Ha surgido una tercera versión acerca del origen de la detención del relojero Arias.
Esta versión dice que días pasados cruzó por Pamplona, sin detenerse apenas, un magnífico automóvil de la matrícula de Madrid, que dio una vuelta por la plaza del Castillo, saliendo seguidamente de la ciudad.
Algunos dicen que el automóvil no se internó en la capital, y que, desde luego, pasó por sus alrededores.
El mismo día o al siguiente, volvió a pasar el mismo automóvil, llamando la atención que la matrícula, en vez de ser como anteriormente de Madrid, era de Bilbao.
En este coche iban unos muchachos vestidos con traje vasco y al parecer disponían de dinero y fueron a parar a una taberna que frecuentaba también Arias y sus amigos.
Se sentaron en mesas contiguas y, mientras bebían, trabaron conversación y hasta llegaron a embriagarse juntos.
Cuando llegó la hora de pagar, uno de los vascos, dijo al camarero: "Cobre usted todo lo que se ha gastado aquí—le entregó un billete de 500 pesetas—porque estos pamploneses no tienen una gorda en los bolsillos."
Entonces Arias salió en defensa de los pamploneses, y dijo: "Aquí no paga nadie más que yo—y entregó un billete de cien pesetas—y si no basta con ese tengo en casa otros muchos iguales."
Después de seguir bebiendo durante algún tiempo, fomentando la intimidad, salieron a la calle y llegaron a la casa del relojero, el cual, para mostrarse más espléndido, les invitó a subir a su domicilio.
Después los vascos se despidieron y abandonaron la ciudad.
Esto debió de ocurrir el domingo, o sea el día antes de la detención y se cree que la juega anterior fué motivo para que los agentes se personaran en la relojería, atraídos sin duda por la abundancia de billetes de que había hecho alarde el relojero. No le encontraron en el domicilio pero poco después lo tropezó un agente en la calle, le siguió, entraron juntos en la relojería y quedó detenido Arias.
Después se efectuó el conocido registro que dio por resultado el hallazgo de las joyas.

EN LIBERTAD

Después de prestar declaración al sumario Clotilde Juaniz, sobrina de Maximina, que se encontraba con ésta en San Sebastián, fué puesta en libertad.
Esta señorita tiene su residencia habitual en Castellón, y se encontraba accidentalmente pasando unos días con sus parientes.

BUSCANDO AL SUEGRO DE ARIAS

A Abárzuza ha marchado un agente para interrogar al suegro de Arias que reside en dicho punto.
Parece que éste ha desaparecido. La Policía le busca por si pudiera aportar algún dato de interés.
El juez ha manifestado que estuvo en el Palacio Episcopal tomando declaración al obispo.
Se asegura que las joyas recuperadas van a ser depositadas en un Banco de la ciudad.
Por el contrario, el enviado de "La Voz" dice que el juez tiene el propósito de encomendar de nuevo su custodia al cabildo de la Catedral.

MAS NOTAS SALIENTES DEL DIA OFICIAL Y POLITICO

Madrid, 21.—Varias horas

DICE EL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda, al recibir al melodía de hoy a los periodistas, les manifestó, contestando a preguntas que estos le hicieron, que esta tarde pensaba visitar al ministro de Justicia para tratar de la aplicación de la ley de restricciones.
Al mismo fin, el señor Chapaprieta se entrevistará mañana con el ministro de Obras Públicas, y en días sucesivos continuará estas entrevistas.
—Realmente—añadió el ministro—por parte de mis compañeros de Gabinete no he encontrado hasta ahora la menor dificultad. Espero no encontrarlas, por lo menos, de carácter insuperable; pero, en caso de que surgieran, llevaríamos la cuestión al Consejo de ministros, y tengo la absoluta seguridad de que quedaría solventada.
—Tampoco he visto oposición por parte de la Prensa. Sólo algunos artículos, con repetición de argumentos ya expuestos en las Cortes, y como ya contesté oportunamente a esos argumentos, no creo que sea llegado el caso de entablar una polémica periodística sobre ellos.
En la Prensa de Barcelona he visto algunas reservas y desconfianzas, que no me explico.
—Parece—le dijo un informador—que se basan en el supuesto pas de los aranceles a Hacienda.
—Pero eso—contestó el señor Chapaprieta—no es ni puede ser motivo de desconfianza.
El ministro preguntó después qué impresión había de la Bolsa, y como se le dijera que se había registrado

una pequeña baja en el amortizable de 1927, replicó:
—No veo el motivo, pues ese amortizable no está llamado a convertirse por ahora.
Por último, contestando a preguntas que se le dirigieron, el ministro desmintió que vaya a sufrir nueva baja el descuento del Banco de España.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Velayos, ha recibido esta mañana a una Comisión de agricultores de la provincia de Toledo, acompañada de los diputados señores Madariaga, Madero, Abis y Adañoz, que le denunciaron diversas anomalías en la compra de trigo por la Compañía adjudicataria.
El señor Velayos recibió después a los periodistas, a los que hizo la siguiente declaración:
—He recibido a una Comisión de

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madriaveitia
ESPECIALISTA EN
Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. - LABORATORIO
Vara de Rey, 13 2.º Telé. 1216

Toledo, que ha venido a denunciarse el incumplimiento por parte de la Compañía adjudicataria del servicio de trigos de aquella provincia, así como todas las condiciones impuestas por el contrato, toda vez que en esta fecha no llega a medio centenar de quintales métricos los que lleva retirados, habiéndolo en tan escasos almacenes, que perjudica gravemente los intereses de los labradores. También ampliaron su denuncia al hecho de que algunos fabricantes de harinas utilizan toda clase de medios para burlar la tasa, asistidos de aquellas elaboraciones que las autoridades prestan en otras provincias y que estiman de absoluta necesidad, que inmediatamente se proceda con el máximo rigor contra quienes vulneran la ley y se consagran a una especulación ilícita en la casi totalidad.

El ministro ratificó el contenido de la nota publicada en la Prensa hace días y prometió a la Comisión que ante la rebeldía en la desobediencia, rápidamente tomará aquellas determinaciones que dejen a salvo el prestigio del Gobierno y tiendan a lograr la mayor efectividad de las leyes y el respeto a las mismas, y si es preciso, "llegará a procurar la sustitución de funcionarios que no presten el auxilio de su autoridad a quienes lo solicitan y demandan y a rescindir el contrato con la Compañía adjudicataria."

Por último, a preguntas de un informador, dijo el señor Velasco que en la próxima semana se reunirá con el señor Chapaprieta, para aplicar la ley de Restricciones en su Departamento. Añadió que, con objeto de aplicar la ley de Reforma Agraria, presidirá la reunión que el viernes celebrará a tal fin el Consejo ejecutivo de la Reforma Agraria.

LAS PRIMAS A LA CONSTRUCCION NAVAL

El ministro de Industria, señor Aizpín, manifestó a los periodistas esta mañana que, como ya habíamos visto, se había publicado en la "Gaceta" un decreto prohibiendo la exportación de plomo en barras. Esta medida ha obedecido—añadió—a que se había observado una gran salida de perdigones.

También manifestó que en el último Consejo se había aprobado un decreto de concesión de primas a la construcción naval.

—Se trata—dijo—de una medida muy necesaria y urgente para remediar la situación de esta industria.

Dijo asimismo que se había firmado ya el tratado de comercio con Dinamarca. En este nuevo convenio, y sobre a base de compras de bacalao y huevos, se garantiza una regular exportación de ron, vinos, patatas, frutas y otros productos españoles.

Se trata—añadió—de un tratado, en el que, sin expresarse el carácter comprensivo, se llega a esta finalidad en la proporción de un cien por cien de fórmulas que obvian los inconvenientes que tienen las operaciones de Clearing.

Con ocasión de hablar de este tratado y del de Italia, también muy adelantado, dijo el señor Aizpín que había estado examinando con todo detalle las estadísticas de nuestro comercio exterior y que, como consecuencia de ello, sentía un gran optimismo, pues advertía que la baja general operada en todas las naciones tenía una menor intensidad en España, donde empezaban a notarse síntomas favorables.

Además se da la circunstancia de que los coeficientes de baja son más elevados en los volúmenes que en el valor de las mercancías, prueba evidente de que las valoraciones de nuestros productos van mejorando en el extranjero. Así se advierte que mientras el tonelaje se reduce en los plazos indicados en un 14'60 por ciento, la baja de las valoraciones sólo representa un 9'60.

Manifestó también el señor Aizpín que había designado al inspector general de Pesca para que asista a la asamblea que ha de celebrarse en Tarragona, en la que se tratará un problema tan importante como el de la pesca de arrastre.

Añadió por último el ministro que le interesaba rectificar una información que había leído en la Prensa de anoche relativa a la reorganización administrativa que se está preparando por los Ministerios. Yo no dije—añadió—que fuera partidario de que se suprimiera o no un Ministerio. Me limité a afirmar, como lo hago ahora, que los trabajos que estamos realizando en la actualidad podrán ser luego ejecutados por otro departamento, si se crea, y si no por este mismo, si continúa; pero que como la función existe ahora y ha de existir después, lo que interesa es que la reorganización se haga en forma que permita cumplir aquella de la mejor forma.

LAS REPOSICIONES DE MAGISTRADOS

El ministro de Justicia, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que había leído en algún sector de la Prensa de izquierda censuras por haber replegado en sus cargos a los magistrados que fueron expulsados sin formación de expediente.

—El ministro—añadió el señor Casaseca—tiene que oponer a esto que se ha limitado a cumplir una ley votada en las Cortes, en la que se ordenaba la reposición de los funcionarios que habían sido separados de la carrera sin formación de expediente, y sin órdenes siguientes, y que esa reposición se ha producido una de las mayores satisfacciones de su vida: la de hacer justicia a funcionarios integérrimos que siempre han cumplido con su deber y ni hicieron ni harán jamás nada contra el régimen republicano, pues se limitarán, como siempre, a la augusta función de hacer justicia a todos los ciudadanos, sin preguntarle su nombre ni ideología política.

SOBRE LA POSIBLE REFUNDACION O SUPRESION DE MINISTERIOS

Todavía no se ha ocupado el Gobierno al parecer de los Ministerios que habrán de suprimirse o refundirse a consecuencia de la aplicación de la ley de Restricciones.

Sin embargo, parece que de tener que suprimir algunos no será uno de ellos el de Comunicaciones, a pesar de ser el de más reciente creación, y que, por el contrario, como consecuencia de la reorganización de los servicios, es posible que sean incrementados los del Ministerio de Comunicaciones con los de algún otro Departamento.

Así lo ha dicho una persona autorizada.

DOS NOTAS DE ESTADO

En el Ministerio de Estado facilitaron una nota en la que se dice:

"El pasado día 14 comenzaron en la capital de la República de Cuba, los testimonios de homenaje a Lope de Vega, con una representación de "Fuenteovejuna", en la plaza de La Habana, asistiendo el secretario de Estado, alcalde, Cuerpo diplomático, otras autoridades y gran cantidad del público que subrayó los principales pasajes de la obra con entusiastas aplausos.

Se ha apreciado la asistencia de numerosos extranjeros para presenciar los festejos que durarán toda la semana presente con nuevas representaciones, conciertos y certámenes literarios.

Se ha realizado una intensa propaganda a robustecer la unidad espiritual española que ha encontrado honda eco en el pueblo cubano.

Otra nota del Ministerio de Estado dice a los españoles que tienen créditos a cobrar del Gobierno del Perú, comprendidos entre el primero de enero del año 1922 y el 31 de diciembre del año 34, que dicho Gobierno, por sentencia de ocho de junio del año actual ha nombrado una comisión liquidadora de tales créditos, ante la que deben personarse los acreedores de cada expediente, mediante solicitud en la que se indique el origen, cuantía y peculiaridades de cada crédito.

A este fin se recomienda a los interesados la conveniencia de enviar a la mayor brevedad posible el oportuno poder a favor del cónsul de España en Lima o de otra persona de su confianza.

EL SEÑOR AZAÑA VA A REALIZAR UN VIAJE POR EL EXTRANJERO

Se sabe que el señor Azaña tiene preparado el pasaporte, y que, en breve, emprenderá un viaje por el extranjero.

Primeramente irá a Barcelona, de donde pasará a Génova, permaneciendo en Italia un mes.

CORRIDAS DE TOROS

¿Se retira Barrera del toro?

Madrid, 21.—12 noche

EN BILBAO

Cuarta de feria. Buena entrada. Toros de Domecq, broncos y difíciles.

Primero. Barrera hace una faena inteligente, para una estocada alta y un descabello a la segunda. (División de opiniones).

Armillita, después de lucirse con la capa, coloca tres pares que son aplaudidos.

Hace una faena con pases de todas marcas, que se ovacionan, para un pinchazo, una estocada superior y un descabello. (Ovación y petición).

Tercero. Ortega hace un trasteo sin relieve, para un pinchazo, una estocada atravesada y un descabello.

Cuarto. Barrera comienza la faena con ganas de agrandar, pero luego se desconfía y termina con un pinchazo, media estocada y tres descabellos.

En la reseña que hace "Chatarra" en "Heraldo de Madrid", dice que al caer el toro, Vicente Barrera señaló con el estoque una cruz sobre el testuz de la fiera.

Por toda la plaza se interpretó el gesto del valenciano como expresión de que era el último toro que mataba, pues se retiraba de la profesión taurina.

"Heraldo de Madrid" publica el retrato de Vicente con una indicación de que su última corrida ha sido esta de Bilbao.

Quinto. Armillita veroniquea superiormente. Vuelve a banderillar y es ovacionado.

Brinda a la banda de la Beneficencia y hace una faena formidable, plena de arte y de valentía. (Música y ovaciones). Termina con una estocada superior. (Ovación enorme, dos orejas, rabo y una pata).

Sexto. Ortega hace una faena desganaada y da fin de la corrida con una estocada baja. (Pitos).

EN ANTEQUERA

Con una gran entrada se ha celebrado la corrida de feria.

Los toros de Santa Coloma grandes y buenos.

Lalanda superior con la capa y la muleta y bien matando.

Villalta bien y superior.

Cagancho fué ovacionado con la capa y con el estoque quedó superiormente.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Bríos
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau

G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdehita
Once de Junio, 18, entr. TH. 1463

Confederación Hidrográfica del Ebro

CANAL DE LODOSA

Con fecha 21 de los corrientes se remite para su publicación en el "Boletín Oficial" de Navarra, el anuncio para la ejecución por destajo de los tramos que a continuación se detallan, con la expresión de su situación, clase de obra y presupuesto.

| N.º | SITUACION | CLASE DE OBRA | Importe del Presupuesto |
|-----|----------------------|-----------------------------------|-------------------------|
| 1 | Km. 61'100 al 65'500 | Revestimiento de hormigón en masa | 28.298'88 |
| 2 | Km. 63'800 al 64'200 | Id. Id. | 26.887'20 |
| 3 | Km. 77'500 al 77'940 | Id. Id. | 28.808'47 |
| 4 | Km. 77'940 al 78'380 | Id. Id. | 28'808'47 |
| 5 | Km. 78'380 al 78'820 | Id. Id. | 28.808'47 |
| 6 | Km. 78'820 al 79'260 | Id. Id. | 29.010'43 |

La admisión de pliegos hasta el 28 de agosto actual. La apertura de los mismos se verificará en Zaragoza, el día 31 de agosto del año en curso. El depósito para optar al concurso de cada uno de los destajos es de quinientas pesetas.

SUCESOS DE CARACTER VARIO

SE RECUPERAN OBJETOS PROCEDENTES DE ROBOS Y SE DETIENE A LOS AUTORES

MADRID.—El teniente general don Joaquín Miliáns del Bosch, domiciliado en la calle Españolito número 24, compareció en la comisaría del distrito, denunciando que de un armario le habían sustraído una cadena de oro con un dije en forma de libro, de gran valor artístico.

Añadió que sospechaba de los hermanos Julio y Víctor Arellano, que estuvieron en su casa arreglando una cerradura.

La Policía detuvo a ambos hermanos y recuperó lo robado en una casa de compra-venta.

La Policía ha detenido a Emilio Varela, cuando se dirigía a vender unos objetos procedentes del robo, en un establecimiento de la calle de Pelayo.

El resto del producto de ese robo se recuperó en una tienda de compraventa.

También ha sido detenido Benito Abijado Gómez, que es uno de los autores del robo cometido el nuevo del actual en una joyería de Murcia, propiedad de Francisco Navarro.

POR RESENTIMIENTOS FAMILIARES

GRANADA.—En Guejar de la Sierra los hermanos Antonio y Manuel Rodríguez Casares propinaron una paliza a Josefa García Martínez, de 22 años, novia de uno de aquellos y la produjeron lesiones de pronóstico reservado.

También resultaron con contusiones leves la madre y un hermano de Josefa.

La agresión fué motivada por resentimientos familiares.

AL DESPERTAR SE ENCUENTRA CON QUE LE HABIAN ROBADO LA CARTERA

BADAJOS.—El propietario del puente de Cantos Manuel Macías, que se dirigía a Badajoz en automóvil,

Después del fracaso de la Conferencia Tripartita

Hoy se reunirá el Gobierno inglés y se espera que las medidas que adopte influyan en la actitud de Italia. — Parece que ahora Francia se aproxima mas a los puntos de vista italianos que a los británicos

Todo el interés del político italiano se concentra, después del fracaso de la conversación de París, en el Consejo que celebrará mañana el Gobierno inglés.

En Ginebra se concede a esta reunión importancia excepcional, y se afirma que Inglaterra solicitará que se adelante la convocatoria del Consejo de la Sociedad de Naciones, citada en principio para el día 4 de septiembre.

Opina el Gobierno británico que la inminencia de la ruptura de hostilidades entre Italia y Etiopía obliga a ganar tiempo, y por tanto a que el organismo de Ginebra estudie sin perder un instante el grave momento actual.

En algunos periódicos ingleses se quiere ver cierta división en el seno del Gobierno británico, pues mientras algunos ministros juzgan lo más sensato circunscribir el conflicto a sus términos propios de problema colonial, otros, a cuyo frente se halla Eden, proponen solicitar de la Sociedad de Naciones la aplicación de medidas que sancionen la actitud de Italia.

Creer que con esta sola amenaza cambiaría la actitud de Mussolini, pero aun cuando fuese necesario llegar a una guerra, advierten que Inglaterra se halla lo suficientemente armada para no poderse dudar de su desenlace.

Desde luego se da casi por seguro que el Gobierno inglés levantará la medida de embargo de armas, pues entiendo que sólo perjudica a Etiopía.

La Prensa francesa cree que esta medida no ha de hacer más que complicar la difícil situación, la más grave, en opinión de Mac Donald, desde 1914.

LONDRES.— Desde hace más de

encontró el cadáver del criminal en el fondo de un pozo.

Las autoridades han reconstruido el hecho con las declaraciones prestadas por los familiares, según las cuales, Manuel, aprovechando la ocasión de hallarse su sobrina sola en la casa entró allí, intentando imponer por fuerza sus deseos, tropezando con la tenaz resistencia de la muchacha, por lo que, enfurecido, y con un hacha que llevaba le destrozó la cabeza, pechos y otras partes del cuerpo, huyendo seguidamente al monte.

Manuel había residido una temporada en Montevideo y regresó a España hace tres años a consecuencia de una enfermedad grave.

NISA AHOGADA EN UNA CHARCA ZAMORA.

Jugando en una finca próxima a esta ciudad, se cayó a una charca la niña de dos años Tránsito Martín García, hija de los guardianes, ahogándose.

DRAMATICO ACCIDENTE EN UNA PLAYA

LA CORUÑA.— Cuando se bañaban unas jóvenes forasteras llamadas Luminada Castillo, de Córdoba, y Lola Ríos, de Madrid, en la playa de Santa Cristina, se vieron en peligro, por lo que varios bañistas, entre ellos Jesús Badía, hijo del magistrado del mismo apellido, se lanzaron para salvarlas. Jesús tuvo la desgracia de ser vencido por las olas y murió ahogado.

Luego se vio que tenía un golpe en el pecho, lo que hace suponer fuertemente que se lo produjo al tocar algún pedregal oculto.

Las dos señoritas y los demás jóvenes que se arrojaron en su ayuda, consiguieron ponerse a salvo con ayuda de unos marineros.

HERIDOS EN ACCIDENTE

MALAGA.— Un autobús repleto de viajeros, chocó con un camión en las inmediaciones de la capital.

Diez y siete viajeros, entre ellos el ayudante, el chófer Tomás Fernández y el oficial primero de la Diputación de Granada, don Alfonso Cumbre, resultaron heridos.

De Cataluña

VIAJE DEL MINISTRO DE ESTADO

BARCELONA.—El ministro de Estado, señor Rocha, que se halla en Barcelona, ha realizado varias visitas en la ciudad. Luego se trasladó a Sant Ugal del Vellés, donde veranean sus familiares.

Parece ser que el viaje del señor Rocha no tiene otro objeto que pasar unos días al lado de su familia.

El ministro de Estado, que se proponía permanecer en Cataluña algunos días con su familia, salió esta noche para Madrid.

UNA DEMANDA DE DIVORCIO

El ex-alcalde señor Ayguadé estuvo en el Juzgado para justificar la demanda de divorcio presentada de mutuo acuerdo contra su esposa Carmen Cortés.

VARIOS HERIDOS POR ACCIDENTE FERROVIARIO

Esta tarde ha ocurrido un accidente

ferroviario en la línea de los ferrocarriles de Cataluña.

Cerca de la estación de la calle de Muntaner, al salir de una curva, quedó parado un tren de la línea de Sarriá.

Otro tren que salió poco después para Sabadell, se precipitó sobre el anterior a pesar de los esfuerzos hechos por el maquinista.

El maquinista Miguel Ibáñez y el viajero Pablo González, resultaron heridos de pronóstico reservado.

Otro viajero resultó contuso. Quedaron destruidos los dos coches, habiéndose provocado un pequeño incendio en el de Sarriá, que fué rápidamente sofocado.

La vía quedó expedita a las cuatro horas de ocurrido el accidente.

INVESTIGANDO SOBRE LAS JOYAS DE LA BARONESA

Los agentes de Policía han realizado una investigación comprobando que la baronesa de Thyssen no llevaba otras joyas que las encontradas. Los empleados de Aduanas han declarado que la baronesa únicamente declaró en la frontera el collar y la pulsera que llevaba al ocurrir el accidente.

Los agentes han redactado un minucioso informe en este sentido.

Los periódicos ingleses y americanos siguen con interés este asunto y han preguntado si será conveniente el desplazamiento de alguno de sus redactores.

"El Times" ofrece un premio de 500 libras a quien descubra el paradero de las supuestas joyas desaparecidas.

SE DETIENE A LOS AUTORES DE UN ROBO EN FRANCIA

La Policía ha detenido en Tarragona a Emilio Baena y José Dolo, autores de un robo de 80.000 francos cometido en Francia.

Se les ocuparon gran cantidad de billetes franceses y españoles.

EL PARLAMENTO CATALAN EN TABLA UN RECURSO

Parece ser que en nombre del Parlamento catalán se está redactando recurso de inconstitucionalidad contra la ley de 2 de enero, por la que se estableció en Cataluña el régimen transitorio que suspendió la aplicación del Estatuto.

LA ITALIANA URBANI NO ES ESPAÑOLA, SINO UNA EXPLOTADORA DE LA "CREMA"

La italiana Eda Urbani continúa detenida en la Jefatura Superior de Policía. Desde luego, parece comprobado que no se trata de una espía, ni tiene relación alguna con los autores del robo de Pamplona.

Parece más bien que Eda Urbani ha procurado siempre relacionarse con personas de una posición social distinguida, intimando mucho con algunas de la buena sociedad, a las que, gracias a su simpatía, ha venido explotando para proporcionarse dinero que le permite vivir tan espléndidamente.

ATROPELLO MORTAL

LERIDA.—En el kilómetro 9 de la carretera de Balaguer fué arrollado por el auto de la matrícula de Lérida número 41.117, que conducía Leandro Colón, vecino de Poble de Segur, el peón auxiliar de caminos Juan Franch, de 57 años, que iba montado en una bicicleta. Juan sufrió tan graves lesiones que falleció poco después.

NOTAS FINANCIERAS

Madrid, 21.—12 noche

LA PRODUCCION DE VIDRIO PLANO

Entre las noticias financieras publicadas en la Prensa de la mañana, figura esta:

"En los medios económicos madrileños se viene comentando estas días la decidida actitud de un grupo de personalidades, entre las cuales hay algunas de mucha influencia en la política que intenta ampliar la producción nacional del vidrio plano, aportando a esta industria un elemento más.

En efecto; parece que está decidida la constitución de una Sociedad Anónima que construirá en una capital andaluza—seguramente en Almería—una fábrica de vidriería plana, habiendo ya reunido el capital que consideren necesario para la instalación del negocio. Seguramente, este capital no bajará de los cinco millones de pesetas.

Este grupo no tiene nada que ver con el que en Bilbao está también construyendo una fábrica de vidrio plano.

LOS TIPOS PARA LAS OPERACIONES DE PIGNORACION

La "Gaceta" publica hoy una orden del Ministerio de Hacienda fijando los tipos que regirán desde el 13 del mes actual en el Banco de España para las operaciones de pignorcación.

Para créditos y préstamos con garantía de deudas amortizables 8 y 4 por 100, emisión 1928 4 por ciento.

Para créditos préstamos con garantía de los demás valores del Estado, 4'50 por ciento.

Para créditos y préstamos con garantía de valores industriales, 5 por ciento.

Créditos personales, comerciales y de mercancías, 6 por 100.

Para créditos y préstamos con garantía de obligaciones del Tesoro, los mismos tipos que rigen actualmente.

ROMA.—El departamento de Guerra ha manifestado que los periodistas extranjeros serán invitados a presenciar las grandes maniobras que se efectuarán en la frontera austriaca en el paso de Bremen.

DESDE EL BULEVAR

Poquito a poco, vamos "desgranando" el verano de 1935, que los agoreros se complacían en presentarnos con augurios catastróficos y que se va desvaneciendo, ni más ni menos que otros veranos.

Eso sí: la costumbre del "derrochismo", no se va ni perseguida por los guardias de Asalto. Va uno a la peluquería y el mancebo que durante el invierno y la primavera le habla a uno de football, ahora, mientras le pone el paño le espeta la misma pregunta de todos los años: ¿no cree usted que hay menos gente que el año pasado? Y hay que contestarle: ¡No, señor; yo creo que cada vez hay más. Porque voy a la playa, al café, al teatro, al tranvía y aquí mismo, a la peluquería y en todas partes estoy agobiado por exceso de público. Yo comprendo que a San Sebastián le conviene muchísimo esta exagerada aplomeración, pero a mí, que no tengo tienda, ni café, ni restaurant, ni peluquería, ni alquiló camas, me agobia esta abundancia de gente, que no me deja ni comer tranquilo unas sardinas en mi rinconcito de casa José Mari en la parte vieja... Yo he tenido que renunciar a ir al café, porque siempre me lo encuentran lleno; no pienso pisar un teatro hasta el invierno y me gustaría muchísimo, lo que molestaría también muchísimo al señor Pagés, o sea estar en los toros, ancho, con toda comodidad, cosa que tampoco puedo conseguir.

Y a propósito de toros, usted que es revistero, ¿qué me dice de la corrida del domingo, con Belmonte, Lalanda y el Soldado? Pues, primeramente, le diré que el enorme prestigio de Belmonte, llenó la plaza hasta el tejado, habiendo arastrado a San Sebastián millares de forasteros; unos, que efectivamente, fueron a los toros y otros que tomaron en casa la corrida como pretexto para correrse una juergueta en San Sebastián.

Como los tendidos de sombra costaban 18 pesetas y los del sol costaban siete, estos últimos espectadores iban con las uñas desvenadas y pidiendo a gritos que Belmonte se dejase colgar de un pitón.

Eso no es posible; los años no pasan en balde, y Belmonte no puede convertirse en un novillero principiante que hace locuras para "colocarse". Belmonte hizo poco; esa es la verdad; pero, ¡rediez!, que venga otro a hacer como él, lo poco que hizo.

Y se dió el caso de que el público se dividió hondamente, no en derechas e izquierdas, sino en belmontistas—la sombra—y antibelmontistas—el sol—por lo cual, cuando los de la sombra aplaudían los de sol chillaban y así nos pasamos la hora y veinte minutos que duró la corrida, excepto en la faena de muleta del cuarto toro, el más grande de todos, en que la plaza entera, puesta de acuerdo por una vez, aplaudía por unanimidad. Pero, algo tendrá el agua cuando la bendicen y Belmonte está ya anunciado para torear Muruve el día primero de septiembre. Y el que no quiera ir que no vaya, porque a nadie se le obliga y si siquiera es corrida de abono. ¿Va a torear por fin con Ortega? —No, señor. Se han hecho activas gestiones para que Ortega toree en esa corrida: han intervenido muchas personas, pero Ortega se ha negado terminantemente a torear en esa corrida, él sabrá por qué. Lo probable será que con Belmonte alienen en la lidia de los seis Muruve, Armillita y Niño de la Palma, si éste último está en disposición. Si no, se habla de Villalta.

¿Y qué opina usted del escándalo que se armó por arrojarse al ruedo aquel espontáneo y por lo que vino después? Pues... me pareció, sencillamente, vergonzoso y como tal, lamentable. Me pareció sencillamente ridículo, un espontáneo de cuarenta años cumplidos, que se tira al ruedo con una muleta, para que lo retiren los toreros y lo entreguen a los guardias y cuando los toreros se inhibieron, dar media docena de pases aprovechando las arrancadas francas del toro y salir corriendo para ponerse de rodillas ante la Presidencia demandando perdón. Para hacer eso, se necesita tener más de cuarenta años.

El dependiente de la peluquería, que estaba tardando excesivamente en "servirme", se echó a reír, diciéndome: "¡es la mejor edad para comenzar el aprendizaje de torero, sin precipitaciones!". Exacto: pero me pareció mucho peor la actitud del público coaccionando a la autoridad para que lo perdonase, mediante un escándalo formidable; la de la autoridad consintiendo que los guardias acompañasen hasta su localidad al espontáneo, poco menos que en plan de glorificación y más intolerable todavía el desplante de El Soldado, que había estado muy mal en su primer toro y que para congraciarse con el público brindó su segundo toro al espontáneo. Compañero de revisterismo ha habido que ha opinado que aquella noche debieron dormir en la cárcel El Soldado y el espontáneo.

Después, el gobernador civil ha vuelto por los prestigios de la autoridad y ha impuesto una multa al espontáneo de los 40 años, andaluz él, que como es lógico, la pagará con una quincena. ¿Y de esos toros nuevos, qué me cuenta usted? Pues, lo primero que voy a contarle es el tiempo que está usted tardando en afeitarme. Y después, recomendarle que lea "La Voz de Guipúzcoa", donde he dejado escrita mi opinión sobre los toros. Contra lo que algunos opinaban, los toros de Pallarés Hermanos, fue-

ron: tres muy bravos y ovacionados al ser arastrados; otro, el sexto, un buen toro; también bueno el cuarto y entre los seis sólo hubo uno al que se le pudo calificar de manso.

¡Había que ver con qué estilo se arrancaban de lejos a los caballos y cómo recargaban, empujaban y se dormían en la suerte! ¿Que algunos llegaron agotados a la muleta? Exactísimo: pero "culpa suya no fué"...

Esto de los picadores va a acabar con alguna cabeza "achichonada". El público está ya, más que irritado, indignado de la burla que se le está haciendo y es de temer que en un momento de indignación tenga que defenderse el picador, no del toro, sino de los espectadores. ¿En cuanto sale un toro con poder, lo hacen harina! ***

Tan buen tiempo es este que estamos disfrutando, que ya comenzamos a pedir, que durante la noche —de día no— caiga algún chaparroncillo que otro.

A. GORROCHATEGUI

Lo que dice la Prensa madrileña

Madrid, 21.—10 noche

El Liberal, sobre el problema de defensa nacional, asegura que los proyectos de Gil Robles tienen sus precedentes en lo que ya hizo Azafra cuando fué ministro de la Guerra.

¿Cuándo, sino en los tiempos de Azafra, se plantearon las medidas que debían adoptarse y las obras que deberían para no tener indefensas las islas Baleares?

¿Para qué, sino a eso, fué destinado a dichas islas el general Franco?

La izquierda no cede en nada a las derechas en lo que a eficiencia del Ejército y a defensa nacional se refiere. Lo que ocurre es que para la izquierda el Ejército es el pueblo armado para disponer libremente de sus destinos, y la derecha ve en el Ejército un instrumento de dominación que debe estar propicio a sojuzgar la voluntad nacional. En lo que discrepan las izquierdas es en el cómo, en el cuánto y en el cuándo.

A España no se la defiende sólo con cañones, sino con escuelas, con canales y puertos, con ferrocarriles, pistas, carreteras, caminos vecinales y sanatorios, reclamados con urgencia por el azote de la tuberculosis.

La defensa nacional de la izquierda es más integral que la de la derecha monárquico-fascista. Esa derecha desearía tener un Mussolini que la llevara a la conquista de Abisinia o a la reconquista de un antiguo imperio colonial, o un Hitler que encendiera una nueva conflagración.

Pero España no está para aventuras. España renunció a la guerra como instrumento político; España quiere ser grande por su reconstrucción interior, no por su expansión colonial.

La Libertad, refiriéndose a la siguiente frase: "España tiene voluntad de imperio", pronunciada en un mitin el pasado domingo en Santander, comenta:

"Esta quimera imperialista del grupo monárquico español es un agravio al pueblo. Cualesquiera que sean las derivaciones del posible conflicto en puerta, España ha de mantenerse neutral. Pondrá sus simpatías, ni que decir tiene, como corresponde a todo pueblo hidalgo, por la causa de la libertad, ayudará con su voluntad, que contribuye a formar ambiente y constituye fuerza moral, a aquel a quien siga el sentido de razón y de justicia, pero sin pensar en participar de hecho en la guerra, que es viento de locura y desolación." ***

El Debate se ocupa de la municipalización del fluido eléctrico, que ha defendido un gestor del Municipio madrileño. Dice que en el terreno legislativo no falta cauce a lo que se intenta y en el campo doctrinal, aunque siempre ha de preferirse en tales materias el libre juego de la iniciativa privada, ésta sólo puede admitirse mientras los intereses de la colectividad no sufran quebranto. En caso contrario y, no habiendo otro remedio mejor, la municipalización será no sólo conveniente sino obligada.

Acercas del conflicto italo-etíope realta la importancia decisiva quizás del Consejo de ministros de Londres y la coincidencia de una actividad renovada por lo que se refiere al pacto danubiano.

NOTAS DE UN VIAJERO

Diálogos sobre Italia

EL VIAJE EN HIDRO BARCELONA-OSTIA-"ALA LITTORIA". — LA COSTA AZUL A 900 METROS DE ALTURA. — LA AUTOESTRADA. — MAPAS MURALES EN LA VIA OELL'IMPERIO. — EL MINISTRO CIANO, YERNO DEL DUCE.

Por FRANCISCO CASARES

¿Ha estado usted en Italia en estos días?

—En efecto, acabo de llegar. He formado parte de una excursión de periodistas españoles que, invitados por el gobierno italiano, hemos recorrido la bella nación hermana. Ha sido un viaje delicioso, inolvidable. Primero, por el atractivo que siempre tiene Italia, con sus tesoros de arte, con sus recuerdos históricos, con sus bellezas naturales. Después, por las atenciones verdaderamente exquisitas de que se ha rodeado nuestra estancia. Por último, por lo interesante de las realizaciones que, en lo político, en lo económico y en lo social, se están llevando a cabo. El fascismo podrá ser discutido como sistema. Podrá no satisfacer a quienes tienen sus fervores por la democracia y creen en el parlamentarismo y en el sufragio universal. Yo no soy fascista, ni la visita que acabo de hacer me impresiona hasta el punto de transformar mis preferencias por el régimen liberal, en todos sus aspectos, pero eso no tiene nada que ver con el reconocimiento sincero de que en Italia se está haciendo una formidable obra y que el sistema, conducido por el hombre, harán de nuevo de la hermosa nación latina, una gran potencia, considerada y temida a la vez.

¿Fueron ustedes en hidro?

—Fuímos y volvímos. Hacía allá, en tres etapas. Rendimos viaje en Ostia, en la desembocadura del Tiber. A unos treinta kilómetros de Roma. Hacia acá, en dos, porque salimos de Génova, después de nuestro recorrido. —¿Agradable el viaje en hidro?

—Todo cuanto se diga es poco... Se ha establecido el servicio regular entre Barcelona y Roma. Salen tres aparatos para Italia todas las semanas y otros tres hacen el trayecto a la inversa. Se detiene el hidro en Marsella, primero, y en Génova, después. Tras de estas dos paradas, se llega al Lido de Roma. En primer lugar, la sensación es de una seguridad absoluta. El hidro apenas se mueve. Sobre la mesita que separa los asientos, colocámbamos lápices, pipas y encendedores, en posición vertical, y no se caían. Se puede escribir y se podría llenar un vaso de agua hasta los bordes, sin que se derramara una sola gota. Esto le dará idea de la estabilidad. Después, lo

no, con maniobras militares italianas en la frontera de Austria.

También destaca que Norteamérica prepara un proyecto de ley para fijar las normas de su neutralidad. Refiérese al concurso de cátedras de Institutos creados en 1933 y dice que ha producido en la mayoría de los catedráticos de Segunda Enseñanza un clamor de protesta.

Considera que hay un fondo de justicia en las protestas y estima necesario reformar y corregir el Consejo de Cultura.

En otro lugar se refiere al comportamiento de las fuerzas de Vigilancia, elogiándolas.

La Voz publica un entreflejo diciendo: "España, ahora y siempre neutral". La situación de Europa es cada vez más grave. Las consecuencias de la conflagración que se teme son inevitables.

España, según la Constitución, renuncia a la guerra como instrumento de política nacional.

No tiene este artículo aplicación alguna en este caso, pero presupone la condenación moral de las naciones que lo contradicen y lo rompen.

Ahora España debe ser neutral como lo fué en la pasada guerra; pero neutral en lo que desgraciadamente sobrevenga.

Ningún español sensato puede pensar otra cosa.

España no tiene por qué intervenir en conflictos que no ha creado ni ha ayudado a crear.

pintoresco del viaje. Se sale de Barcelona y vuela sobre tierra un poco el hidro. Una breve visión de los pueblos que lindan con Francia. Después el golfo de Lyon. El aparato va ya sobre el mar, pero lo hace sin apartarse de la costa y así vuela hasta su destino. Se va viendo, a corta distancia—no pasa de novecientos metros de altura—toda la Costa Azul. Tanto se ha hablado de sus bellezas, de sus atractivos, que describir ahora la Costa Azul, sería una peregrinidad. Pero sí puedo decirle, que todo su poder de sugestión, toda su maravillosa línea, se percibe desde el avión incomparablemente mejor que desde un automóvil, o desde los trenes que van arañando la costa y que, visto desde la altura de nuestro hidro, parecían reptiles que se arrastrasen a lo largo de ella.

—¿Muy rápido el vuelo?

—Ese es, acaso, uno de sus principales encantos. Tenga usted en cuenta que se hace en seis horas, lo que por tierra cuesta día y medio. Se sale del puerto de Barcelona a las siete de la mañana. A las nueve en Marsella. Siempre hay que detenerse para esperar algún viajero de París y recoger correspondencia. A eso de las diez se sale para Génova. Otras dos horas, y después de una detención parecida, a Ostia. Total, que a las tres de la tarde—a las cuatro de Italia—se está en la Ciudad Eterna. La Compañía "Ala Littoria" que realiza este servicio, tiene un personal diestro que, desde el primer momento, resulta para el viajero la mejor garantía. Van en el puente de mando, dos pilotos. El volante de dirección es doble y cada uno de los aviadores dirige un rato la marcha del avión y en todo caso corrige las deficiencias que pudiera observar en su compañero. Luego hay un maquinista y un encargado de la radio. Cuatro tripulantes que, con los diez y seis pasajeros que el avión admite, son veinte personas que cruzan cada día el espacio entre Barcelona y Roma. Al llegar a Ostia, la misma Compañía traslada a los viajeros a la capital en un coche de turismo. La "autoestrada" de Ostia a Roma, es ya un índice expresivo de la nueva Italia. Se trata de una pista esmeradamente cuidada. A la derecha y a la izquierda, otras dos carreteras más pequeñas se utilizan para ciclistas, para camiones, para carros. Por la pista central solo marchan los autos de turismo. Admirablemente empedrada, con una piedra oscura y menuda, apretada y firme, que sustituye con ventaja al asfalto y al alquitrán, tiene la "autoestrada" una copiosa colección de faros a la derecha y a la izquierda, que de noche convierten el camino en un salón perfectamente iluminado y en un lugar de bellísima perspectiva. Allí se encuentran también, profusamente emplazados, anuncios de todos los negocios comerciales de Roma, que dan, con una idea somera de la vida comercial e industrial de la capital italiana, una noción nueva de la propaganda. Media hora de automóvil y se llega a Roma. Se entra, dejando a un lado la famosa puerta de Constantino, el Arco del Triunfo reservado a los héroes, por el que pasó no hace mucho Balbo, cuando volvió de América después del vuelo magnífico de las escuadrillas del Ejército italiano. A la izquierda se contempla la pirámide de Cayo Cestio, y, en seguida, estamos ya en la ciudad. Antes de llegar a nuestro hospedaje—al Albergo—cruza la Vía dell'Impero, que ya da una idea fuerte, impresionante, de la nueva vida romana. Es una ancha avenida, que atraviesa los antiguos toros y deja a un lado el Coliseo. En ella se advierten las primeras señales de lo que en Italia se llama "la civilización fascista". En uno de los muros de la Basílica de Constantino se encuentra uno con tres grandes mapas de piedra. En aquellos, se señala con mancha negra lo que fué la dominación romana en época del

Imperio, en tiempos de la República y en la actualidad. Hay sitio para un cuarto mapa mural. ¿Entiende usted lo que ello quiere decir? El pueblo italiano piensa en su resurgimiento, en su nueva grandeza, en recobrar su sentido imperial y de expansión.

—Roma es un museo vivo, riquísimo, lleno de recuerdos y vestigios...

—En efecto, y figúrese si nuestra retina vendrá impresionada. Sin embargo, yo voy a pasar por alto en estos diálogos sobre mi viaje, a que usted me invita, todo lo que ya es universalmente conocido. Se ha escrito tanto, se ha divulgado de tan diversas maneras y en tantas formas lo que Roma contiene, que sería pretencioso e inútil, al mismo tiempo que yo volviera sobre todo eso. Quisiera más bien hablarle de lo nuevo, de lo que es obra directa y singular del régimen, de lo que provoca tan apasionadas controversias en todas partes.

—Es precisamente lo que me interesa. No es que no sea ya voluminosa la literatura forjada alrededor de todo lo que ha hecho el régimen fascista. Pero está en tela de juicio y por eso tiene más interés recoger y conocer resacciones directas. ¿Vieron ustedes a Mussolini?

—Sí nos recibió el "Duce". Pero déjeme que la vaya dando ordenadamente nuestras impresiones. Antes que el "Duce", al día siguiente de nuestra llegada, nos recibió el ministro Ciano, hijo político de Mussolini y colaborador eficiente en la obra del fascismo. La entrevista con este ministro fué verdaderamente interesante. Dirige el nuevo departamento de Prensa y Propaganda, que es precisamente el que había promovido nuestro viaje y nos invitaba. —¿Cómo en Alemania?

—Sí. Los países que tienen algo que exhibir, que quieren mostrar al mundo nuevas normas y cauces nuevos crean estos órganos de atracción y de enlace con el exterior, sin duda para canalizar la curiosidad de las gentes y para hacer más eficaz la obra de divulgar las excelencias de su régimen. Por eso, en Italia, como en Alemania, se ha creado este Ministerio, al que se concede tanta trascendencia como se puede conceder al del Exterior o al de Economía, que son los que articulan y propulsan las grandes actividades nacionales: su vida de fronteras afuera y su vida económica, que es hoy nervio de todo el desarrollo de un país. Pero, si le parece, comencemos con este tema, tan interesante, la charla próxima, pues ésta se hace ya de demasiado larga. Sirvan nuestras impresiones de hoy como introducción.

—Le agradezco esta estimable deferencia, de depositar en mí sus confidencias y sensaciones del viaje.

—Necesitaba hacerlo de todos modos, créame. Es tanto lo que ha acumulado mi memoria y lo que he recogido mi retina de espectador, que necesito esta expansión, este desahogo de charlar y volver todo el "stock" de recuerdos y de impresiones. —Pues hablaremos. —Hablaremos. Hasta otro día, mi caro "amigo".

En El Ecuador ha estallado un movimiento revolucionario

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, PRISIONERO DE LOS REBELDES

QUITO.—Los oficiales del batallón de Yaguachi han detenido al presidente de la República, Velasco Ibarra, y con él a todos los miembros de la Casa Presidencial. Todos fueron llevados a la penitenciaría.

También han sido detenidos Alejandro Alarcón, presidente del Club Velasquista; el doctor Guillermo Ramos y Ricardo del Hierro, presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Cámara de los Diputados.

QUITO.—El inspector general del Ejército Nicolás Solís, que dirige el movimiento revolucionario, ha dirigido un manifiesto en apoyo del Congreso.

Pide la dimisión del presidente de la República señor Velasco Ibarra, que sigue detenido.

La Policía que apoyaba a Ibarra se ha pasado a la oposición.

Todos los políticos encarcelados por Ibarra están en libertad.

El inspector Solís domina la situación desde un cuartel de Artillería del regimiento de Calderón.

MAS DEL EXTRANJERO

INCENDIO EN UNA IGLESIA

MONTEVIDEO.—En las primeras horas de la madrugada se produjo un incendio en la iglesia de Paso del Molino, pereciendo presa de las llamas el sacristán del templo.

QUEMADO VIVO CUANDO ELABORABA UN PONCHE

SAIN-AVIT (Tarn-et-Garonne).—Cerca de Saint-Avit, un agricultor, monsieur Avansac, el día de la trilla quiso ofrecer un "lunch" a sus amigos.

Encontrando que el pastel no tenía suficiente alcohol para arder, lo aumentó echando encima una botella de aguardiente, pero la botella se inflamó e hizo explosión.

El líquido cayó sobre M. Avansac, que quedó convertido en una antorcha viva. El desgraciado murió carbonizado.

DE LA CATASTROFE EN EL "METRO" DE BERLIN

BERLIN.—En la galería hundida del

Noticias por teléfono

Madrid, 21.—Variadas horas PROYECTOS PARA OBTENER BENEFICIOS CONTRA EL PARO

Se reunió en la Diputación, presidida por los señores García Travado y Pérez Toledo, la Comisión de técnicos que estudia en diversos proyectos de carácter local que, por lo que se refiere a los servicios de los pueblos de la provincia de Madrid, serán elevados al Gobierno para incluirlos en los que han de gozar de los beneficios otorgados por la ley contra el paro.

Examinaron la labor realizada sobre los proyectos de abastecimiento de aguas, caminos vecinales, nuevas edificaciones, etc., todos muy adelantados, y acordaron celebrar una reunión en fecha próxima para dejar solventadas las incidencias que pudieran surgir.

MONUMENTO AL DOCTOR GARCIA TAPIA

En la primera decena de septiembre, tendrá lugar en Riza (Segovia), la inauguración del monumento que dedican los segovianos al doctor Antonio García Tapia.

Con tal motivo se celebrarán grandes fiestas.

El Centro Segoviano de Madrid organiza una excursión.

El monumento es obra del escultor Barral.

PREPARANDO ACTOS EN HOMENAJE A LOPE DE VEGA

En el Ayuntamiento se reunió la Comisión de ensanche, adoptando algunos acuerdos.

El doctor Verdes Montenegro, en funciones de alcalde, manifestó que se había reunido con el señor Naval, representante de la Comisión de Instrucción Pública, encargada de preparar los festejos del tercer centenario de la muerte de Lope de Vega, y con el ingeniero municipal señor Pradillo, para tratar de la instalación del alumbrado en los lugares donde se celebren espectáculos públicos.

Desde luego se autorizó al ingeniero a ejecutar las obras necesarias para estas instalaciones.

Añadió el alcalde que el próximo día 27, a las seis y media de la tarde, se representará en la chopera del Regarita Sirgu, la obra de Lope de Vega Sirgu, la obra de Lope de Vega "La niña boba".

EL CAPITAN IGLESIAS A VALENCIA

Hoy ha salido con dirección a Valencia, para ultimar los preparativos de la expedición al Amazonas, el capitán Iglesias.

EL GENERAL MOLA EN TETUAN

TETUAN.—Llegó el general Mola, para cumplimentar al alto comisario y autoridades superiores.

El alto comisario cumplimentó a su vez al jefe, ultimando los detalles de su próximo viaje a Málaga.

El jefe permanecerá en la ciudad capital andaluza tres días y luego irá a Ronda donde pasará otros tres de incógnito.

EL ZEPELIN PASA POR TARIFA

TARIFA.—A las dos de la tarde pasó sobre Gibraltar, de regreso de América, el dirigible "Zeppelin".

EL SEÑOR SAMPER, EN CORUSA

CORUSA.— Hoy estuvo en esta capital el ex presidente del Consejo señor Samper, quien almorzó con el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación, acompañados de sus respectivas esposas.

Por la tarde regresó a Mondariz, donde está pasando una temporada.

DIEZ PENAS DE MUERTE

GIJON.— Terminado el período plenario, se ha enviado a la Fiscalía de la octava división (Coruña), en trámite de acusación definitiva, la causa instruida por el Juzgado Militar número 3 de esta plaza con motivo de los sucesos revolucionarios ocurridos en Sotondoy y concejo de San Martín del Rey Aurelio. En la misma se persiguen varios delitos de asesinato.

Los procesados pasan de veinte. Algunos están en rebeldía. Se sabe que en la acusación provisional se solicitan diez penas de muerte y varias de reclusión perpetua.

Metropolitano, prosiguen con gran dificultad los trabajos de salvamento. Un equipo especial viene de Berlín en dos aviones desde Essen.

VICTIMAS DE LAS INUNDACIONES EN NAPOLES

NAPOLES.— Una gran tormenta, ha descargado sobre la región de Nápoles.

Las cosechas han quedado destruidas y se tienen noticias de que ha habido doce muertos y numerosos heridos.

El torrente de San Marcos rompió los diques, inundando varios pueblos. El príncipe de Piemonte ha marchado a visitar las regiones inundadas.

...a la Gran Ciudad de Londres!!!...
...a la Gran Ciudad de Londres!!!...
apresúrese antes que se termine la ENORME partida de RETALES propios para vestidos, kimonos, forros, etc., a precios TAN VENTAJOSOS como jamás se ha conocido
VEA NUESTROS ESCAPARATES
GARRIGOSA La Gran Ciudad de Londres
TEJIDOS Y NOVEDADES
TELEFONO, 1837 LOGROÑO

HOTEL REGINA
Guetaria, 7.-SAN SEBASTIAN
Muy céntrico y confortable
Pensión completa desde 18 ptas.
TEMPORADA DE VERANO

A SANTANDER Y SAN SEBASTIAN

A SANTANDER, por Bilbao: Saldrá un nuevo y cómodo automóvil, al precio de 25 pesetas ida y vuelta.

Salida de Logroño: Sábado, 3 tarde.

Salida de Santander: Lunes, 3 tarde.

BILLETES, UNICO SITIO, EN EL ESTANCO, JUNTO A LA GRANJA

Avisos y Noticias

A las doce del mediodía de ayer se verificó la conducción al cementerio del cadáver de nuestra convecina doña Juliana Bazán Vallojo, viuda de don Antonio Quintana, que era muy estimada y a cuyo acto fúnebre asistió una numerosa comitiva en la que figuraban muchísimos vecinos de Albeida, pueblo en donde el hijo político de la finada ejerció su profesión de maestro sastre.

El duelo fué presidido por don Emeterio García, hijo político, en la actualidad industrial sastre de esta plaza, sus nietos y otros parientes y amigos de la intimidad.

Renovamos a sus hijos don Manuel, don Antonio y doña Dolores, hijos políticos y demás familia la sincera expresión de nuestro más profundo pesar.

Con nutrido acompañamiento se verificó ayer el sepelio de doña Flor Villaro Ortega, fallecida el día anterior.

El duelo fué presidido por su hijo don Julián, los nietos don Blas, don Carmelo y don Gerardo con otros familiares y amigos.

Reiteramos a la doliente familia la sincera expresión de nuestra condolencia.

A San Sebastián

Salida de Logroño: sábado, a las cinco y media de la tarde.

A petición de los señores viajeros, la salida de San Sebastián se hará a las 5 y media del lunes, en lugar de las 10 y media del domingo.

Llegada y salida de San Sebastián: Avenida, Calzados Muro.

En magnífico coche R. E. O., nuevo, de Julio Jiménez.

Billetes: Café Habana y Café Correos 14 PESETAS IDA Y VUELTA

Las misas que mañana, 23, se dirán a las diez y diez y media, en el altar del Carmen de la Iglesia de la Redonda, serán aplicadas por el alma de DOÑA PILAR POVEDA BAHAMONDE, madre del Comandante del Regimiento de Bailón, don Bienvenido García Poveda.

Los señores de García Poveda lo participan a sus amistades, de las que agradecerán la asistencia.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Avelina Vázquez, joven esposa del acreditado peluquero de señoras de "La Flor de Oro", don Alejandro Chaler.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de Maricel Teresa.

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación, que hacemos extensiva a los abuelos don Francisco y doña Avelina y deseamos a la nueva logroñesa una dilatada vida llena de venturas.

ATENEOS RIOJANO

EXCURSION VII

RONCESVALLES

El próximo domingo, día 25, saldrá a las 5 de la mañana, llegada a Logroño, sobre las once noche.

Visita a la Colegiata, fundada por el Rey Sancho "El Fuerte"; maravilloso panorama en el Pirineo Navarro. Estancia en Pamplona, tres horas, al regreso.

Precios: Socios 10 Ptas.; No socios, 11 Inscripciones, en Secretaría, de 7 a 9.

Las misas que se digan mañana, viernes, en la capilla de las Hermanitas de los Pobres, a las once, y en la de la Beneficencia, se aplicarán por el alma de DOÑA ADELA MARTINEZ ZAPORTA (q. e. p. d.).

La familia agradecerá la asistencia.

Sociedad de Cazadores y Pescadores Riojanos

Se convoca a los aficionados a pescar, a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las nueve y media de la noche, en el domicilio social "Bar Brillante", para dar cuenta de la adjudicación del vedado de un tramo del río Ebro, y tratar de la organización del mismo. Se ruega la puntual asistencia.

Por la Directiva, el Presidente, PEDRO JESUS GIL DEL RIO

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron ayer asistidos: Pascuala Traperó, de seis años, de herida contusa en la rodilla derecha, por caída.

Cándida Sarabia Martínez, de 33 años, de quemaduras de segundo grado en el cuello y antebrazos, producidas al quemarse sus ropas con gasolina en su casa; pronóstico reservado.

A SAN SEBASTIAN, dos autocars, Salida: Uno el sábado, a las 5 tarde. Otro, el domingo, 5 de la mañana. Regreso de San Sebastián, los dos, a las diez de la noche del domingo. Los precios, ida y vuelta, 14 pesetas

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Santos Gómez y Gómez, de 37 años, carpintero, de Albeida, de erosiones en la pierna derecha, por caída en la Plaza de Abastos.

Agustina Carrillo Bermejo, de 6 años, de herida contusa en el labio superior, por caída.

Antonio Rubio García, de 15 años, obrero, de quemaduras de primer grado en los dedos índice, medio y anular izquierdos, causadas con cola en el taller donde trabaja.

Francisco Moreno Renta, de 24 años, obrero, de herida cortante en la mano izquierda, causada con una botella de gaseosa.

Virginia Muñoz Ugarte, de 13 años, obrera, de contusión en la pierna izquierda, por golpe con un hierro.

AYUCAR. CIRUJANO CALLISTA República, 58, entr. Teléfono 1959

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA 8 DE 11 a 4.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herreros, 12

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

Marcharon: A San Sebastián, la bella señorita Finita Somoza. A Murillo de Río Leza, don Juan José Mutilla, con su familia. A Soto de Cameros, doña Sabina Lequerica.

De paso para San Sebastián, saludamos al médico de Buñuel don Francisco Ocoñ Tejada.

Regresaron: De San Sebastián, el abogado don Francisco Montero y su esposa y don Ricardo Romero, con su familia. De Zarauz, don Angel Fernández. De Alzola, el oficial del Juzgado de Instrucción don Gerardo Ramos, con su señora.

EXCURSION A VALVANERA

El próximo domingo, día 25, saldrá un hermoso "auto" de la Empresa de Juan Martínez, (Jardines del Gran Casino), a las siete de la mañana.

PRECIO DEL VIAJE, 6 PTAS.

Hoy llegará a nuestra ciudad, donde pasará el día, un grupo de profesores y estudiantes extranjeros, de ambos sexos, de los cursos de Lengua Española que desde hace 27 años, en esta época de verano, vienen celebrándose en Burgos.

Escuela Rosa I. Corona

Provisión de vacantes de niños

Se abre concurso para proveer las plazas de alumnos vacantes en este Colegio.

Los que las pretendan, tendrán que reunir las siguientes condiciones: ser de familia pobre, tener de 7 a 10 años de edad y saber leer y escribir.

Las solicitudes, firmadas por los padres o tutores de los niños, se dirigirán al Patronato, acompañadas de la certificación médica de estar rovacuados y no padecer enfermedad contagiosa, presentándolas en la Diputación Provincial a don Tomás Ezquerro, de diez a una de la mañana, antes del día 30 del actual. Logroño, 19 de agosto de 1935. El presidente del Patronato, Gonzalo Cadarso.

Agua Mineral sive pro frescas FARMACIA DR. PERUCHA

La "Gaceta" de ayer publica el pliego de condiciones para la concesión de prima, con arreglo a la ley de 25 de junio último, a la construcción por los Ayuntamientos y entidades interesadas.

Todo el mundo fotógrafo. con el BROWNIE-BABY

Pesetas 12,90



El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

DEPOSITO EXCLUSIVO

LIBRERIA MODERNA

Mercado, 120.-Logroño

Trabajos de Laboratorio

En el pueblo navarro de Mendaza contrajeron, en la mañana de ayer, matrimonial enlace, los distinguidos jóvenes de dicha localidad don Generoso Gastón, comerciante de la misma, y la señorita Expectación Gastón, siendo apadrinados por doña Teresa Vicuña y don Ceferino Gastón, próximos parientes de los desposados. Estos, sus familias y algunos amigos de la intimidad, se trasladaron a nuestra ciudad, reuniéndose a comer en "Villa Isabel", donde el restaurant "El Carabanohel" les sirvió un exquisito menú.

Enviamos nuestra felicitación sincera al nuevo matrimonio, al que deseamos dichosa y dilatada luna de miel, y así también a sus respectivas familias.

Bajan las Medias

DE SEDA MALLA, las de 5 pts. a 3'75 SEDA FINA, las de 4'50, a 3'50. SEDA FINA REFORZADA EN LA PUNTERA, 3 pts.

LACALZADA

Sagasta, 23. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.

CULTOS.—La Asociación de la Medalla Milagrosa y Sección de la Visita Domiciliaria, tendrán el próximo domingo, en la iglesia de la Redonda, a las ocho y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y salve cantada.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna. Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

En el kilómetro 4 de la carretera de Nájera el puente de Elciego, próximo a esta villa, a las cinco de la tarde del 19, Félix Castillo Magaña, de 24 años, que iba montado en un caballo, por ir corriendo, atropelló este a Josefa Zamora Hernández, de 17 años, causándole erosiones en la mano derecha, ceja izquierda, nariz, abundante epistaxis, herida interna del labio superior y conmoción cerebral, de pronóstico reservado, según certificación del médico don José Moraga, que le asistió.

De lo ocurrido la Guardia civil dio cuenta al Juzgado municipal.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Once de Junio, 11. Teléfono 1456 Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higüela, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Se ruega a los vecinos de Viguera, don Fidel Jiménez y don Rufino Gallilea, se pasen por la Administración de La RIOJA.

El vecino de Ausejo Angel Espinosa Moreno, de 43 años, labrador, hallándose a las ocho de la mañana del 20 en el kilómetro 29 de la carretera de Logroño a Zaragoza, enclavado en dicha villa, montó, en marcha, por la parte trasera y sin autorización, en el automóvil correo de Arnedo a Logroño, con objeto de ir montado unos 200 metros que distaba el destino que llevaba y al apearse, también en marcha, lo hizo con tan mala fortuna, que cayó se produjo una herida en la cabeza con hematoma sobre el frontal derecho superior, otra de dos centímetros de extensión en la nariz, erosiones en ambos pómulos, nariz, frente, costado izquierdo y fuerte contusión en el hombro, calificadas de leves salvo complicación, interviniendo desde el primer momento el Juzgado municipal.

Hotel Metropolitano

MADRID Habitaciones con baño y Pensión PRECIOS REDUCIDOS

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 19-26

Por el comerciante de tejidos de esta plaza, don Alonso Asensio, y su esposa doña Ana María Navarro, y para su hermano don Sebastián, fué pedida ayer la mano de la simpática señorita María Candelas Bezares, hija de nuestro estimado convecino el almacenista de vinos don Agustín.

La boda ha sido fijada para la primera quincena del próximo octubre.

Anticipamos nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges y a sus respectivas familias.

ALQUILER

permanente de nichos para la inhumación de cadáveres, a 150 pesetas. Razón, V. Aramayona.

m. martinez de pinillos

oculista. — medicina general m. carmen 8. — teléfono, 1950.

Notas militares

PRESENTADOS.— Tenientes de Infantería, don José Marzo Mediano, don Manuel Palacios y don Manuel Marzo Mediano; alumno de Infantería, don Vicente Marzo Mediano; teniente coronel de Infantería, don Ricardo Marzo Pellicer, al regimiento Infantería Bailón número 24, teniente de Artillería, don Benito Pico Forquera, subdirector de Veterinaria, don Angel Balmaseda Gómez.

DESPEDIDO.— Teniente de Sanidad, don Angel Pellejero.

VACANTES EN LA SUBSECCION DE RADIO-OPERADORES.

Se anuncian las vacantes de la Subsección de Radio-operadores del Cuerpo Auxiliar subalterno del Ejército, existentes en los Cuerpos que se indican, a fin de que puedan ser solicitadas en la forma reglamentaria, adelantando por telégrafo la petición de los interesados.

Primer grupo radio-telegrafistas.— Centro de Transmisiones y Estudios Tácticos de Ingenieros, 14. Regimiento de Transmisiones, una. Segundo grupo (mecánicos eléctricos).— Centro de Transmisiones y Estudios Tácticos de Ingenieros, 11. Regimiento de Transmisiones, una. AVIACION.— La "Gaceta" publica la siguiente disposición: Primero. El personal del Cuerpo de Mecánicos de Aviación militar que hubieren ingresado con el derecho del percibo de haberes correspondientes al segundo período, pueden

SABADO Y DOMINGO, A SAN SEBASTIAN

AUTOS NUEVOS, RAPIDOS Y COMODOS

Salidas de Logroño: Sábado, a las 5 de la tarde y domingo a las 5 mañana. Salida de San Sebastián: Ambos, a las 10 de la noche del domingo.

PRECIO: 14 PESETAS IDA Y VUELTA A

Inscripciones: Administración de Juan Martínez (Jardines del "Gran Casino") o al Teléfono 1884

ser clasificados en el tercer período una vez que hayan servido cinco años; pero esta clasificación, efectuada o por efectuar, sólo ha de entenderse que está ceñida a los simples efectos económicos de percibo de haberes, y tan sólo durante el empleo de sargentos.

Segundo. El personal del Cuerpo citado, que no tiene dicho empleo, habrá de ser clasificado por la legislación general de las clases de tropa en el período que le correspondan por sus años de servicio.

Tercero. Los sargentos mecánicos clasificados en el tercer período, que hubiesen ascendido a suboficial, habrán de ser igualmente clasificados de modo definitivo, por consecuencia de la regla primera, con arreglo a la legislación general, e igualmente habrá de hacerse con los que fueren ascendiendo en lo sucesivo.

Cuarto. En los casos en que la aplicación de estas normas diera lugar a menores devengos de los que disfrutaran los interesados, conservarán los actuales hasta que con arreglo a ellas les corresponda mejorarlos.

Desde Miranda

21 de agosto.

SOBRE UN RUMOR.—Estos días ha corrido la noticia de haber quedado paralizadas las obras del muro que la Hidrográfica del Ebro subastó hace algún tiempo para llevarlas a cabo en la margen derecha de dicho río en esta ciudad.

Sobre esto, el público viene haciendo distintos comentarios, y el más principal se refiere a que esta medida procuraría de solucionar en parte el paro obrero en la población.

Hemos procurado informarnos oficialmente de este asunto, que lo mismo que otros muchos que se presentan, el público comenta a su antojo y con ello nada se logra si no se busca el origen de lo ocurrido para juzgar.

De nuestra información resulta que, en parte, esta vez los rumores no han sido exagerados.

Se trata de que el contratista de las obras que ya llevó a cabo las catas para el replanteo de las obras, dió principio abriendo algunos pozos para sondear en la orilla del Ebro.

Para continuar las obras en el camino que sigue a la arboleda, se encontró con que la Sociedad eléctrica Hidráulica del Ebro en esta ciudad tiene tendido un cable subterráneo de alta tensión en dicho camino a muy poca profundidad, cosa que le impedía trabajar sin el riesgo consiguiente para los obreros.

Enterado de esto el Ayuntamiento, debió dirigirse a la Empresa citada para que se levantara el cable hasta tanto se terminaran las obras, pues ya antes la Hidrográfica del Ebro, a quien se dirigió también el Ayuntamiento, contestó diciendo que este asunto era a resolver entre éste y la Sociedad del cable.

Y mientras este asunto se resuelve, que como es natural, entre el Ayuntamiento y la Empresa citada, dado el interés de la obra que hoy se halla en suspenso, existe la cordialidad que es de suponer para no demorar mucho los trabajos, se espera que uno de estos días se vendrá a un acuerdo entre las dos entidades.

Tal vez se acordará para levantar el cable subterráneo, tender antes otro aéreo que le sustituya hasta tanto se terminen las obras del muro.

Suponemos que en ello, lo mismo el Ayuntamiento que la representación de la Empresa, al frente de la cual se halla el ingeniero señor Mateo, procurarán dar pronta solución a este asunto que tanto puede beneficiar a los obreros sin trabajo, máxime cuando esta clase de obras deben hacerse en esta época del mayor estiaje.

LAMENTANDO.— Por segunda vez nos volvemos a ocupar del artista señor Barceló que, desde hace unos cuantos días, actúa en el Café Suizo, de esta ciudad, contando entre sus trabajos las sesiones de hipnotismo, que tanto han dado que hablar al público.

Es el caso que, en esta ciudad, existe un cuerpo número de gente, muy pequeño en comparación con los que durante las veladas han visto a este artista actuar, que no creen en el hipnotismo de este señor, y hasta en alguna ocasión han armado el consiguiente escándalo en el café, protestando de que las sesiones de esta clase son una pura filia.

Hemos visto actuar a este señor en varias ocasiones y desde su primera intervención observamos y comparamos que la hipnosis era clara y sin ningún asomo de truco. No lo creen así los "protestantes" o incrédulos de que nos ocupamos; pero sin embargo, además de no creer lo que ven, pues las situaciones en el tablado de los individuos en período hipnótico, ridículas algunas de ellas,

frente a un público en continua risa y durante bastante minutos, es suficiente para convencer a toda persona de normales conocimientos.

Ann en el supuesto de que las sesiones de hipnotismo serían una preparación entre el señor Barceló y sus "mediums espontáneos", cosa no admisible, no daría lugar a protestas entre gente culta, pues es lo cierto que en este caso el trabajo sería sin duda de mayor mérito por parte de aquel, y principalmente de los individuos que durante todas las noches se prestan en las veladas para ser hipnotizados, pues es tal la realidad que dan a "sus papeles" que ni los grandes genios del teatro y cine podrían hacerlo en iguales condiciones en distintas ocasiones.

Lamentamos los hechos que apuntamos y esperamos que el señor Barceló se lleve de esta ciudad el buen concepto del público en general, no haciendo caso de las absurdas interpretaciones que a sus trabajos dan un corto número de personas.

NATALICIO.— Esta madrugada ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Josefina Velázquez, esposa del procurador de esta ciudad y empleado de la Compañía del Norte, don Daniel Arteagabertía Echevarría.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de perfecta salud.

Reciba nuestra enhorabuena el matrimonio.

DE FIESTAS.— El Ayuntamiento tiene ya arreglado el festival taurino para las fiestas de septiembre.

Otro día daremos detalles concretos de dicho espectáculo.

Serafin de la Casa.

PASANDO EL TIEMPO

Decíamos ayer que si no sobreviniera la tormenta, de la que podía ser nuncio la baja barométrica registrada en la tarde del martes, subiría la temperatura. Así fue, en efecto. El termómetro que en la madrugada no había descendido de 16'4 grados, subió hasta 33 al sol y 33 a la sombra y el viento del Este o mozcado de tal, contribuyó a que el ambiente se dejara notar como excesivamente cálido. Ahora bien; es de señalar que el cielo a la caída de la tarde, ofrecía su azul manchado por algunas nubes, y que la presencia de éstas coincidió con una baja barométrica más acusada que el día anterior, porque no habiendo sido la presión atmosférica a las ocho de la mañana, más que de 729 mm., a las seis de la tarde no pasaba de 726'6.

Es posible que esta depresión tan acrecida en 24 horas, si no trae la tronada, la ponga muy próxima; pero nada cabe asegurar a este respecto, y no sería extraño que, a pesar del descenso barométrico y de las nubes, persistiera el tiempo seco y aumentara la calor. La calma, al parecer, quiere despedirse bien y en realidad no molesta. Si ahora no hace calor no vamos a pretender que lo haga en enero.

En el día no "saltó" nada saliente que comentar. En realidad en estas localidades es muy difícil encontrar la "nota". Para hablar de algo se hace casi necesario "meterse" con el Ayuntamiento y por trivial y adocenado, eso va sacado cosa de mal gusto.

Lo que todavía se comenta es lo ocurrido en el caso taurino de San Sebastián, el pasado domingo. El simplicismo de las masas se sintió sacudido por la hazaña de un maleta que salta al ruedo con la fámula y cuida de que el toro no le alcance cuando pasa, sin que haya necesidad de tirar de él. Los profesionales, habían dado una tarde sosa y la impresión de que les tenían miedo a los astados.

El gesto valiente del aficionado cobró proporciones de gallardía heroica ante un público que, en masa, no se oñda de pensar sobre las cosas.

No hay más sino que si al arrojado maleta le dan una novillada, le costará poco demostrar que ni andar por la plaza sabe. Otro tanto, ocurre en política. Son muchos los "maletas" que se arrojan al ruedo y que sorprenden con cuatro o cinco muletas aprovechando los viajes del toro, pero en cuanto tienen que torear de verdad, o van de cabeza al callejón o los lanza el morlaco al tendido. Nada más fácil que engañar a las masas. «Pro cuando se dice quitarse de ahí, que ahora voy yo!, se suele tener el fracaso inmediato. Verán ustedes, como queda mal, si se deciden a echarle toros, el espontáneo de San Sebastián.— C. M.

Calzados El Pelicano

CON EL FIN DE ACABAR TODO ARTICULO DE VERANO SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS DE LA ACTUAL TEMPORADA

VEA PRECIOS EN LOS ESCAPARATES

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián

mediocita y se vende en la Librería de Hijas de Aramburu, en el Eulevar, y Vda. de Ramón Rivero, Moraza, 17.

INGENIEROS DE CAMINOS HAY INTERNADO. ACADEMIA KRAHE

INGENIEROS INDUSTRIALES Plaza de la ACADEMIA KRAHE

INGENIEROS AGRONOMOS LEALTAD, 2, MADRID ACADEMIA KRAHE

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE XXXIII



Conjunto cuyo vestido es de fina lana azul marino, y la larga túnica de franela blanca. Botones de galatita azul. Chorrera respuntada.

LA MODA DE PARIS

MAILLOTS

Es natural que en verano hablemos de esta prenda. El deporte de la natación se extiende cada vez más. Hay que acoger como una bendición alegre esta sana manía de la juventud, puesto que la natación desarrolla maravillosamente los músculos y da a nuestra silueta gracilidad y desenvoltura, muy de acuerdo con la estética femenina puesta en boga. Así no es nada extraño que el "maillot" o traje de baño moderno haya evolucionado tanto, pues era poco menos que imposible nadar con rapidez y elegancia con los que usó nuestra generación precedente. Sin embargo, hasta en el corte simple del diminuto "maillot" se notan cambios de año en año, según

Señora

Si quiere usted lucir la mejor Permanente, exigirá una verdadera ondulación EUGENE, con sachets EUGENE. No permita que le apliquen trapos impregnados con amoniaco, que destruyen la vitalidad y esmalte del cabello. Único aplicador recomendado por EUGENE en esta capital

AYUCAR

REPUBLICA, 58-60 — Teléf. 1959

Las modas del verano. Así vemos que después de haberse llevado de una sola pieza, se ha ido escotando más y más, hasta llegar al mínimo, y hoy se compone de dos piezas separadas; un "slips" y un sostén.

Los tonos, matices y colores de los "maillots" cambian y evolucionan también según los años. Uniformemente negros en un principio y de punto, aceptaron en seguida variantes de colores alegres y vivos.

Este verano son de rigor en las piscinas y playas de moda los trajes de baño de color gris, marrón y azul marino. El blanco en los "maillots", siempre es de buen gusto; pero ha de ser de un punto o tejido espesísimo, pues de lo contrario tiene el gran inconveniente de ofrecer peligrosas transparencias.

Los "maillots" de punto, hechos a mano, se llevan bastante y son muy

SOLRIZA se ha impuesto, por que es la Permanente de rizos maravillosos

Rigurosamente garantizada, desde 15 pesetas.

Pida una demostración a su aplicador ALEJANDRO, de la PELUQUERIA DE SEÑORAS

"LA FLOR DE ORO"

Gallarza, 1, 1.º Casa Garrigosa

LIMPIEZA QUIMICA

Tintorería

MASIP

apreciados. Otros son de tul elástico y otros de celofán. En una palabra, la más grande variedad de modelos y la más desbordada fantasía de colores, reina esta temporada en los pequeños trajes de baño, dándonos a las mujeres jóvenes un delicioso aspecto de sirenas o náyades natatorias.

Las "sortiers de bains" son este verano elegantísimas y muy buscadas los "zarapes", de origen oriental, que caen como una bendición sobre los esculturales cuerpos de mujer.

Como de día en día la hora del baño se prolonga más y más, es natural y lógico que las mujeres, coquetas por naturaleza, prestemos a los "maillots" ahora una importancia capital.

La moda general es, que los trajes de baño se lleven muy ajustados.



COCHES y SILLAS

Gran surtido Precios de fábrica

Casa Anguiano

Su tejido espeso y elástico; su corte estudiado y buen gusto, modelan a la perfección nuestros cuerpos de Venus modernas.

Son preferibles los de tinte oscuro; pero si optais por los vivos, sabed que el verde, el rojo, el moro y el azul marino, son los que mejor sientan, más se llevan y son preferidos por todas las elegantes.

Para los baños no acuáticos, para las duchas de sol, los colores claros o el blanco, son extremadamente apropiados.

Los "maillots" presentan modelos muy subidos por delante y completamente caídos por la espalda, gracias

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos.

a un entrecruzado discreto de frías tirantes.

Las faldas de playa que se llevan para vagar por la arena son muy monas y a tono con los "maillots". Suelen ser de tela, de "surah" y de algodón, y van estampadas graciosamente con grandes dibujos exóticos. Son, en general, de corte recto, cerradas y ligeramente vueltas por lo bajo y enteramente abrochadas con botones por delante, siendo algunos botones y cierres metálicos de una gran novedad.

Otro día hablaremos de ascos, sombreros, pantalones, "shorts", mantos, albornoces y demás encantadores accesorios playeros.

A. D' ENERY

Los baños de sol son buenos...

Pero nuestras cremas le evitarán que maduras

Perfumería VIUDA DE ELIZONDO

EL ADORNO DE LA ALCOBA

El dormitorio—esa habitación de descanso y de refugio, donde se sepultan en sueño los quebrantos de la lucha diaria, permitiéndole al cuerpo a la mañana siguiente volver a ella, limpio de preocupaciones, con energías nuevas para otra batalla—ha de ser amable, confortable, plácido.

A veces, a un dormitorio sencillo, la disposición dada a los elementos que en él intervienen, le prestan un sello de algo extremadamente refinado y coqueto.

Los lazos de los almohadones y cuadrantes, suelen constituir un complemento decorativo digno de aprecio. Los contrastes de los tonos ser-

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina Estuches papel y fantasía VIUDA DE SANTOS OCHOA

rán cumplidamente el objeto de conquistar una presentación atractiva.

Los cuadrantes se hacen en rosa pálido. El calado, unido por un cordoncillo de algodón. Combinan, rosa con blanco, azul con blanco o aquel color que mejor os dicte vuestro buen gusto.

Y para hacer esas colchas que resultan tan bonitas y prácticas, se toman las medidas del ancho y de largo de la cama, y se calcula cuántos metros necesita para tener un borde que caiga todo alrededor unos 40 centímetros; como generalmente el pique suele ser bastante estrecho, se necesitarán varios paños unidos los unos a los otros. Para que resulte bonito, se hará primero un dobla-

MUEBLES DE GRAN LUJO ECONOMICOS

Compre en la Fábrica LIZARANZU Marqués de Murrieta, 51. Teléf. 1774.

dillo antiguo y que se ejecuta fácilmente.

Una vez reunidos los distintos pedacitos, se bordará siguiendo el dobladillo y por los dos lados. En el borde de la colcha se hace lo mismo y si se desea se puede poner un flequito fino para rematarla o también se puede hacer un borde a ganchillo.

Quedan muy bien y son de un efecto precioso cuando las camas están descubiertas y despojadas de la colcha durante el día; se puede hacer en piqué blanco o de un color claro, como azul o rosa y bordadas con un tono que armonice con el blanco; son muy bonitos los bordados sobre azul marino o en rojo, verde, azul y amarillo, lo que les da un encantador aspecto campesino.

También es de muy buen efecto,

hacer las fundas para el jergón, con el mismo material y bordado de igual manera, consiguiéndose un conjunto precioso; los bordados pueden variarse y hacerse del estilo que se prefiera.

MISS ANY

El origen de algunas modas

Toda clase de males, padecimientos y deformidades físicas, han sido atribuidas a la moda.

Así considerábase que la causa de muchas afecciones hepáticas era debida a aquel instrumento de tortura que constituía el corsé, el cual con su estrecha cintura, oprimía el hígado hasta deformarlo.

Sin embargo, en nuestra época, en que el corsé ha quedado reducido a una faja, las enfermedades del hígado aumentan cada día en la mujer. Es más, se atribuye al haber prescindido del corsé, que servía de sostén, ciertas afecciones del estómago e intestino, originadas por un desplazamiento y algunas autoridades médicas recomiendan el retorno al uso del corsé.

Otra de las prendas sobre las que hace caer el peso de la responsabili-

CRISTALERIAS, VAJILLAS, ARTICULOS PARA REGALO "SEVRES"

Sagasta, 2. — Bajos Seminario.

dad de todo género de calamidades físicas, es el calzado.

La mayoría de las diferentes modas de calzado han sido impuestas por un soberano que padeciera alguna deformidad del pie y que quería disimular.

Así, en el siglo XIV la moda impuso el calzado puntiagudo, que era menester sujetar la punta, por medio de una cadena, a la pierna, a fin de poder andar. La razón de esta moda no era otra sino la de que el rey de Francia sufría de una excrecencia en el dedo gordo del pie y tenía que usar unos zapatos que dejaban sitio amplio para tal excrecencia.

Los tacones altos, una de las maldiciones que pesan sobre la humanidad, se los debemos a Catalina de Médicis, cuya estatura diminuta hizo que se implantara semejante cruel moda, de la que nunca más logramos desprendernos.

Enrique VIII, el "Barba Azul" inglés, que sufría la gota, tenía que usar un calzado de punta cuadrada, y toda la corte, aunque no padeciera del mismo mal, se impuso usar calzado como el del rey.

Su nene se criará aún mejor, con

MALTARINA



Traje de "marrocain" azul marino. Cuello grande de piqué blanco. Botones de nácar. — Traje de lana gris con puntitos blancos. Chaleco de piqué blanco abotonado



Abriego de lana marrón. Mangas ranglán. Botones de corozo, bolsillos postizos, bordados de pespunte. — Abriego en lana gris adornado por tres solapas sobrepuesta. Mangas ranglán señaladas por pespunte. Cinturón de cuero gris oscuro

A mayor feminismo menor galantería

Seame permitido, sin intención de plagio, tomar como título del mio esta frase que salió no ha mucho en un artículo de otro periódico.

"A mayor feminismo, menor galantería!" ¿Es eso amenaza? ¿Sentencia? ¿Aviso? ¿Común acuerdo u opinión aislada?... Porque dicho sea entre nosotras se nos guardan aún ciertas graciosas concesiones.

¡A mayor feminismo!... ¿pero qué entienden "ahora" los hombres por feminismo. A mí también me llenan de confusión y de dudas las diversas opiniones que sobre ello tiene el sexo fuerte. Los hay de manga tan ancha... y los hay también de manga tan estrecha!...

Mientras unos hacen de nosotras rígidas guardias de Seguridad, nos mandan los otros bonitamente a fregar platos.

¿Habrá entre esos desagradables extremos un punto medio desde donde tratemos de complacer las exigencias de uno y otro bando con un poco de buena voluntad? ¡Veamos!...

¿Por qué se empeñan algunos hombres en cerrar los ojos infantilmente al avance de la vida cuando la evolución de la mujer es un hecho al-

tre un hombre y una mujer sin vano despecho por una y otra parte, sin olvidar, ambos, una, que su fuerza está en su debilidad y el otro en el generoso apoyo que debe ofrecer a esa debilidad.

Lo demás, qué importa; qué importa que ejerza tal o cual profesión, y que se asome también al sendero reservado hasta ahora a los hombres, si sabe caminar por él con toda la gracia de su feminidad.

En cuanto a esos pecadillos nuestros a que hace referencia el citado artículo, olvidemos los hombres a cambio de alguna vez privilegio que no se le concede, también sabemos andar nosotras con menos ímpetu y más altivez por estas calles donde tan suplicantes e impertinentes miradas recibimos.

¡Que no haya, pues, exigencias por una ni otra parte! Indulgencia con los defectos del prójimo encierra una gran ciencia de la vida, un gran conocimiento de los hombres. Cerremos, pues, los ojos a estos aspectos desagradables y tengamos comprensión para nuestras mutuas debilidades.

GOR

Consejos para el hogar

Cuando se han mojado los zapatos, no conviene secarlos al fuego, pues quedarían endurecidos. Consérvense bien rellenándolos con papel de estraza muy comprimido.

Los cuellos y mangas de los trajes de caballero, cuando están manchados de grasa, se limpian frotándolos energéticamente con un lienzo empapado en amoníaco y después se lavan con esencia de trementina.

Los vestidos de lana y de seda mojados por la lluvia, se han de secar extendiéndolos en habitaciones calientes y aireadas, situadas a distancias de chimeneas y caloríferos, porque estas telas se contraen mucho, sometidas a una desecación rápida. Los vestidos de algodón deben ser estirados en ambos sentidos antes de su completa desecación, y luego planchados.

En general, debe evitarse que los vestidos permanezcan mojados mucho tiempo.

La Mercería "EL ALMACEN"

Dice que el vender a precios de liquidación, no es que vaya a terminar sus negocios, sino todo lo contrario, seguirá aumentando el surtido y vendiendo más barato que nadie.

Visítelo para comprobarlo. SAGASTA, 21

ECOS DE CALAHORRA

21 de agosto. PROGRAMA DE FIESTAS.—El programa oficial de festejos aprobado para las grandes fiestas que se han de celebrar en esta ciudad, durante los días 30 de agosto al 3 de septiembre, ambos inclusive, es como sigue:

Día 30 de agosto.—Alas doce en punto de la mañana, darán comienzo las fiestas, anunciándose con disparo de bombas y cohetes y la banda municipal recorrerá las calles y plazas de la ciudad ejecutando alegres pasacalles y acompañados de dulzainas, gigantes y cabezudos.

A las nueve y media de la noche, en la plazoleta de la Catedral, se quemará una preciosa colección de fuegos artificiales, amenizando los intermedios la brillante banda municipal y las dulzainas, con los más escogidos números bailables.

A las once de la noche hasta las tres de la madrugada, grandes verbenas en las terrazas de los bailes.

Día 31 de agosto.—A las ocho de la mañana, grandes dianas por la banda municipal que tan brillantemente dirije el maestro Garijo y las dulzainas.

A las nueve, entrada en la población de la banda militar del regimiento de Infantería de Bailén número 24 de guarnición en Logroño, interpretando un selecto pasodoble.

A las diez saldrá de la S. I. Catedral solemne procesión, con las estigmas de los Santos recorriendo las calles de costumbre.

A las diez y media, inauguración oficial de la exposición de frutos del país cuya exposición quedará abierta al público en el grupo escolar Quintillano, sito en la Era Alta.

A las doce de la mañana, gran concierto en la plaza de Quintillano, por la banda militar, con elevación de globos grotescos y de sorpresa.

A las cuatro y media de la tarde, extraordinaria corrida de toros en la que se lidiarán, seis hermosos ejemplares de la acreditada ganadería de Coquilla, por los afamados diestros, Juan Belmonte, Victoriano de la Serna y Alfredo Gorrochano, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

A las siete de la tarde, y una vez terminada la corrida, apertura de la tómbola benéfica, pro-Hospital, ejecutándose en el Paseo de Canalejas y a esta misma hora, un selecto concierto por la banda militar.

A las diez de la noche, concierto-baile en la plaza de Quintillano por la banda municipal, quemándose en los intermedios una selecta colección de fuegos artificiales.

Día 1 de septiembre.—A las ocho de la mañana, alegres dianas por las brillantes bandas militar y municipal.

A las diez y media de la mañana, gran partido de foot-ball, en el que se disputará una hermosa copa, donación del excelentísimo Ayuntamiento.

A las doce de la mañana, gran concierto en la plaza de Quintillano por la banda municipal, y elevación de globos.

A las cuatro y media de la tarde, presentación del grandioso espectáculo titulado, "Universal", dirigido por Llapisera y en el que toma parte el célebre artista Harry Fleming.

A las siete de la tarde y una vez terminado el festival taurino, alarde musical por la banda militar en el Paseo de Canalejas.

A las diez de la noche, en el mismo Paseo y Jardines de la Era Alta, selectos conciertos por las bandas, quemándose una preciosa colección de fuegos artificiales.

Día 2 de septiembre.—A las ocho de la mañana, alegres dianas por las bandas.

A las once, tendrá lugar el acto de la colocación de la primera piedra del nuevo Hospital, con asistencia de las autoridades y elemento oficial, a cuyo acto este Ayuntamiento invita a todo el noble pueblo calahorran.

A las doce, carreras de bicicletas

en el Paseo de Canalejas. A esta misma hora, en la Plaza de Quintillano, concierto musical con elevación de globos.

A las cuatro y media de la tarde, grandiosa berrada benéfica, en la que se lidiarán seis hermosos becerros de la acreditada ganadería de los señores Hijos de don Cándido Díaz. Los cuatro primeros becerros, por los futuros ases de la tauromaquia José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte y los otros dos becerros restantes, por los afamados diestros, Rafael Ortega (Gallito), sobrino de Rafael (El Gallo) y Eduardo Sánchez, con sus correspondientes cuadrillas.

A las siete de la tarde, gran concierto en el Paseo de Canalejas.

A las diez de la noche, concierto en los Jardines de la Era Alta y Paseo de Canalejas, quemándose una caprichosa colección de fuegos de Jardín.

Día 3 de septiembre.—A las ocho de la mañana, dianas. A las siete de la tarde, extraordinario concierto en el Paseo de Canalejas.

A las once de la noche, grandes verbenas populares en las calles de Fermín Galán y Mártires, como terminación de fiestas.

Además de los actos reseñados, habrá grandes funciones religiosas, bailes públicos y de sociedad, comidas extraordinarias en el Hospital y Asilo de Ancianos Desamparados, grandes atracciones teatrales y fantásticas iluminaciones en paseos y calles.

DE CAMEROS

NESTARES, 20. MI SILENCIO.—Demasiados días ha sido prolongado, debido en primer lugar, a haberme tenido que trasladar con mi señora y mis dos hijitas al pueblo de Montenegro con motivo de haber enfermado la abuelita de mis niñas, habiendo tenido por desgracia un desenlace fatal, que a pesar de los grandes cuidados de la parca traidora la llevó al sepulcro. Dadas las grandes simpatías con que contaba la finada, el pueblo en masa, la patentizó en el acto del sepelio, presidiendo el duelo sus familiares y su hijo político don Pedro Ricardo Muñoz. La finada doña Francisca Carrasco, deja cinco hijos, don Francisco, doña Emilia, doña Joaquina, doña Patricia y don Evaristo García Olalla Carrasco, estos dos últimos residiendo en la capital de Buenos Aires.

La impresión producida a mi hijita Aurora, por la muerte de su abuelita, fué causa de que enfermara y en estado de suma gravedad, nos trasladamos a esta villa y debido al celo desplegado por el competente doctor en Medicina don Juan Seoane, que lo ejerce en Torrecilla, felizmente pudo combatir la enfermedad y hallarse en el día de hoy completamente curada y en estado de franca convalecencia.

VIAJEROS.—De Fuenterrabía, con el fin de pasar unas horas con los familiares de don Agapito del Valle llegaron a esta, en su magnífico auto, don Enrique Marzo Bataguer, ex-ministro de la Gobernación, con su señora y sus hijas y respectivos esposos.

De la capital de la República, se halla pasando una temporada con su señora y familiares, don Félix Rodríguez, jefe del personal del Ministerio de Obras Públicas.

De la capital, la bellísima señorita Felisin Esquerro.

De Moguer (Huelva), el joven Antonio Sáenz Eula.

De la capital, don Dionisio Villarreal, en uso de licencia.

Celebró su fiesta onomástica nuestro buen amigo, el competente arquitecto don Agapito del Valle, recibiendo muchas felicitaciones de sus amistades y obsequiando a los invitados con ricos licores y selectas conservas.

Con tal motivo, llegaron de Logroño sus parientes don Saturnino y don Luciano García, corredor de Comercio el primero y odontólogo el segundo. Ricardo

LA RIOJA hace 25 años

El alcalde accidental, don Pío Ramírez, se dirigió al ministro de Fomento, señor Calbetón, solicitando de él la pronta resolución en la instancia formulada por el Municipio, pidiendo que por los ingenieros del Estado se procediese a formular el proyecto de abastecimiento de aguas a esta población.

El día de hoy fué muy fresco, pues bajó a 24'5 la máxima al sol y 20 a la sombra.

Fué pedida la mano de la señorita Pepita Poveda por el ingeniero industrial, don Víctor Chávarri y Anduiza, fijándose la boda para el próximo mes de octubre.

En virtud de concurso de traslado fueron nombrados maestros de Hermosilla, don Bartolomé Robreña; de Clavijo, don Francisco Córdón; de Océno, don Raimundo Martínez; de Cihuri, doña Tomasa San Martín; de Turruncún, doña Cándida Lanau; de Morales, doña Dominica Martínez; de San Vicente de Munilla, doña Mercedes Serrano; de Carbonera, doña Juana Vázquez; y de Zarzosa, doña Venancia Beriain; con la dotación de 625 pesetas anuales, la primera y la cuarta, y con la de 500 las demás.

En Bilbao se celebró la segunda corrida con ganado de Muruve, que resultó bravo; los espadas Bombita, Machaquito y Cocherito, fueron muy aplaudidos; en el quinto toro, o sea el segundo de Machaquito, al tirarse a matar y agarrar una buena estocada, fué derribado por el Muruve y se clavó una banderilla en el muslo derecho, teniendo que retirarse a la enfermería; Bombita se hizo con los trastros y al darle el segundo pase, cayó muerto el toro. La entrada buena; la tarde encapotada y ventosa.

En Haro se reunieron los representantes de los Comités republicanos de partido para nombrar los candidatos de diputados provinciales para las próximas elecciones, siendo designados don Ildefonso Pison, de Haro; don Alejandro Gallego, de Santo Domingo; y don Celedonio García Lecumberri, de Briones.

En Santo Domingo se reunieron los católicos para la elección de candidatos a diputados provinciales, resultando elegidos don Valentín Neaguera, carlista, de Haro; don Francisco Ferrer, conservador, de Santo Domingo; y don José María de Simón, carlista, de Ezcaray.

Para predicar en Alberite los días 8 y 9 del próximo mes de sep-

tiembre con motivo de las fiestas, fué encargado el párroco de la iglesia de Palacio de Logroño, don Miguel Achútegul.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—Aprovechando la estancia del expresidente del Consejo de ministros, don Práxedes Mateo Sagasta, en el balneario de Sobrón, fué a visitarlo una Comisión del Ayuntamiento de Logroño, con el alcalde don José Rodríguez Paterna, y a rogarle que a la terminación de la toma de aguas, se trasladaría a pasar unos días en Logroño; el señor Sagasta agradeció la visita y les prometió visitar esta capital en los primeros días de septiembre próximo.

Santo Domingo

21 de agosto.

Como la lluvia impidió el baile por la noche, en la calle de San Roque, y sus vecinos tenían para aquel día a la banda municipal, ésta tocó varios bailes en dicha calle anoche, lunes; y como infinidad de cohetes anunciaron la fiesta, hubo mucha animación, durando la verbena hasta más de la media noche.

El alcalde accidental, don Julián Ruiz, en unión del concejal don Juan Gómez y acompañados por el veterinario don Fortunato Quemada, hicieron un inesperado reconocimiento, en cuanto al abastecimiento público de pan y leche, reconociendo este artículo en el que suministra al Hospital, encontrando falta de peso en el pan y falta de densidad en la leche, en algunos casos.

Nos conta que es decidido propósito de dicha autoridad el que se practique frecuentemente eficaces reconocimientos en todos los artículos, pues en cuanto a la leche, se tienen noticias que hay faltas y abusos que no deben consentirse, sino perseguirse y castigarlos como se han castigado las faltas conocidas el domingo.

En un gran autobús, se presentaron en esta ciudad los calceatenses don Julio Achútegul y Misionero P. Prior, con varios riojanos habían venido desde Madrid a Valvanera y después, por esta ciudad, regresaron a sus hogares madrileños.

En distintos sitios y en todos los establecimientos públicos y en cada escaparate de nuestros numerosos comercios, están colocados los elegantes y lujosos programas, en los que los calahorrenos patentizan su buen gusto, tirando la casa por la ventana, for-

mando el estupendo cartel de llevar a aquel caso taurino nada menos que a Belmonte, La Serna y Gorrochano.

Diariamente vemos a nuestro estimado amigo y excelente artista don José María Garrós, convenientemente colocado junto al arco de la Carrera, y en las mañanas del espléndido cielo azul que disfrutamos y manejando la paleta y el pincel, pintar sublimemente en colores el bonito cuadro que, en conjunto, forman las verdes acacias, el suelo dorado por el sol y la catedral, junto a nuestra esbelta torre.

Con este nuevo cuadro, son ya diez y seis los que el señor Garrós ha pintado de distintos sitios y vistas de la ciudad, y cuando termine otros que tiene en su mente, piensa modelar varios bustos, que ya tiene encargados y con todo lo cual celebrará en su día una notable exposición que agrandará, justamente, la fama de que el artista goza.

Se encuentra enfermo de mucha gravedad y ha sido vaticado, Pascual Serrano, actual cobrador del Ayuntamiento y muy conocido en esta comarca.

Después de unos días de vacaciones, ha regresado de San Sebastián don Víctor Zaldo, secretario de este Ayuntamiento. De Miranda y por unos días, ha venido el entusiasta calceatense don Juan Cruz García. De Pamplona, nuestra paisana la bella señorita Arcel Sebastián. De Logroño, la esbelta señorita Concepción Redondo, a estar unos días con sus hermanos don Primitivo, fabricantes de los ricos mazapanes de Soto, que con su señora y preciosos hijos veranea en esta ciudad, que les ha resultado tan alegre, hospitalaria y simpática.

Registrando nuestro archivo catedralicio, ha permanecido unos días don Antonio Ballesteros, catedrático de la Universidad de Madrid y bibliotecario de la Academia de la Historia, que ha encontrado valiosos documentos sobre Alfonso X, cuya historia quiere escribir y publicar.

Merece publicarse, como mención especial, por sus condiciones, que hace dos días se reunieron en fraterno entrevista don Angel Uruñuela, don Lorenzo de Cura, de Madrid y Bañares, respectivamente, y don Faustino Prior, de esta ciudad.

Los tres son octogenarios y distinguidas personalidades en el partido carlista, en cuyas filas estuvieron cuando de la guerra civil y en el que el señor Uruñuela ocupa uno de los más altos cargos; el señor De Cura, es delegado regional, y don Faustino Prior figura como comandante entre los suyos.

Al venir esta mañana a mi habitual ocupación, me ha sorprendido gratamente el ver la plaza de la República llena de alegres niños, todos con sus trajes festivos y viéndose en ellos esa completa satisfacción e ilusión que solamente puede dar la infancia y mucho más en este caso, en que cada uno, con su paquetito conteniendo la merienda, esperan salir para la estación, en la que van a pasar el día en Ezcaray, a donde van ochenta y seis niños y noventa y cuatro niñas que son todos los de la Doctrina cristiana y que van bajo la dirección y en compañía del organista don José Escrivano, de don Evaristo Espinosa, administrador-capellán del Hospital y varias señoras instructoras, que marchan en el tren correo y a la tarde regresarán en un tren especial.

Alegres los niños, me rodean y, enseñándome sus vitualias, me dicen con algaraz que "ponga" en LA RIOJA que marchan en el tren a pasar el día en Ezcaray, a donde van ochenta y seis niños y noventa y cuatro niñas que son todos los de la Doctrina cristiana y que van bajo la dirección y en compañía del organista don José Escrivano, de don Evaristo Espinosa, administrador-capellán del Hospital y varias señoras instructoras, que marchan en el tren correo y a la tarde regresarán en un tren especial.

Alegres los niños, me rodean y, enseñándome sus vitualias, me dicen con algaraz que "ponga" en LA RIOJA que marchan en el tren a pasar el día en Ezcaray, a donde van ochenta y seis niños y noventa y cuatro niñas que son todos los de la Doctrina cristiana y que van bajo la dirección y en compañía del organista don José Escrivano, de don Evaristo Espinosa, administrador-capellán del Hospital y varias señoras instructoras, que marchan en el tren correo y a la tarde regresarán en un tren especial.

Alegres los niños, me rodean y, enseñándome sus vitualias, me dicen con algaraz que "ponga" en LA RIOJA que marchan en el tren a pasar el día en Ezcaray, a donde van ochenta y seis niños y noventa y cuatro niñas que son todos los de la Doctrina cristiana y que van bajo la dirección y en compañía del organista don José Escrivano, de don Evaristo Espinosa, administrador-capellán del Hospital y varias señoras instructoras, que marchan en el tren correo y a la tarde regresarán en un tren especial.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Felipe Morono Moreno, Timoteo Saranova Pradilla, Milagro Luis Jadraque Clavijo, Maricel Teresa Chalder Vázquez. Defunciones.—Flor Villaro Ortega, de 79 años, de San Asensio; Teodora Martínez Domínguez, de 71 años, de Rabanera de Cameros. Matrimonios.—Ninguno.

SECCION DE NAJERA

BADARAN, 20

SE TERMINARON LAS FIESTAS.—Hemos tenido unos días de verdadero ajeteo, con todo lo que teníamos preparado para festejar los días de la Virgen y nuestra patrón San Roque.

Fué amenizada la fiesta con el mayor esmero, como en mi último relato dí a conocer, por la banda que dirige don Matías Hidalgo, de Nájera, la cual tocó obras de concierto, estupendamente dirigidas, a saber: "Los Gavilanes", Selección de Serrano; Molinos de Viento"; Valses de "La Viuda Alegre" y "El conde de Luxemburgo" y otras tantas obras, cuyos títulos no recuerdo.

Durante los días festivos se jugaron tres grandes partidos de pelota que fueron los siguientes:

Primer partido, jugaron el afamado Samuel Ojeda, de Nájera y "El Barberito", de Baños, contra Pablo y el sobrino de Tricio, venciendo los últimos, siendo a 26 tantos el partido.

Segundo partido, Samuel Ojeda, de Nájera y Ruperto, de Huércanos, contra los hermanos Pedro y Pablo Sacristán, de Tricio, venciendo los primeros, y tercer partido, Felipe y Cesáreo, de Baños, y Samuel Ojeda, de Nájera, contra Coronado y el sobrino, de Cenicoero, siendo el partido a 34 tantos.

Los tres días se vivió en los partidos gran concurrencia de público, gustando muchísimo los jugadores por su trabajo con la pelota, así que, para gracias, creemos que volveremos a ver otros bonitos partidos, por los mismos jugadores riojanos si no están contratados para otros puntos este día. Samuel Ojeda, de Nájera, está solicitado por el público, que quiere verle jugar nuevamente en esta. Las funciones religiosas fueron de la mayor solemnidad y los sermones pronunciados, procesiones y demás actos religiosos, se celebraron con gran concurrencia de feligreses, y con la mayor normalidad, actuando la Guardia civil con mucha vigilancia.

VIAJEROS.—Con el fin de pasar las fiestas en esta, tuvimos el gusto de saludar, a nuestro amigo y compañero del servicio militar el farmacéutico de Matute, Manuel Alvarez, que vino acompañado de José Lagunilla, veterinario; Pedro Sanchez, maestro nacional; Constantino Mas, practicante y Gonzalo Fernandez; de Viniegra de Abajo, la gentil señorita Gabina Domínguez. Se encuentran en esta, hace unos días, la bondadosa familia que de Madrid vinieron con el fin de pasar una temporada entre nosotros, como todos los años, don Francisco García y su esposa doña Hilaria Moreno, en compañía de su simpática hija, señorita Conchita de Fuente; procedente de Barcelona, llegó a esta el cabo de la Guardia civil don Santos Martínez. De Nájera, el acreditado fabricante de muebles, don Benigno Pérez, tío nuestro. A todos les deseo grata estancia.

DEFUNCION.—A la avanzada edad de 73 años, dejó de existir el día 18, nuestro vecino don Pío Larena; la conducción del cadáver al cementerio, constituyó una verdadera manifestación de duelo; a la familia damos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.—G. Pérez.

DEFUNCION.—A la avanzada edad de 73 años, dejó de existir el día 18, nuestro vecino don Pío Larena; la conducción del cadáver al cementerio, constituyó una verdadera manifestación de duelo; a la familia damos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.—G. Pérez.

DEFUNCION.—A la avanzada edad de 73 años, dejó de existir el día 18, nuestro vecino don Pío Larena; la conducción del cadáver al cementerio, constituyó una verdadera manifestación de duelo; a la familia damos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.—G. Pérez.

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cinegto, I. Puesto de Julián Franco.

PASTRANA

ARCAS DE LUJO

UN OBRERO ARISTOCRATA

Por HENRI GERMAIN (Editada por la Casa Sopena)

—Sí — continuó Teresa uniendo sus recuerdos —, si yo creo en mis cálculos de aquella época, supongo que tendría cerca de cuatro años.

—¡Ah!... cuatro años...

Y diciendo estas palabras, el señor Santiago, o sea el conde de Presles, animó su mirada, y durante unos momentos pareció compulsar sus recuerdos.

—Sí — afirmó Teresa, — exactamente, de manera que ahora debe frisar en los veinticuatro años.

—¿Sí en aquella época — dijo bruscamente el señor Santiago, — habitaban ustedes en este país, cómo retiraron al niño del Sena?

—No, no — replicó Víctor, — nosotros no habíamos aquí, porque mi pobre madre vivía todavía; estábamos de jardineros en las cercanías de París.

—¿Dónde?

—En el Bas-Meudon, cerca de la comuna de Issy y casi sobre las orillas del Sena.

—En el viaducto del Point-du-Jour.

—¿Es extraño! — murmuró el señor Santiago con voz débil, como contestándose a sí mismo, porque, desde hacía un instante, bullían en su mente un mundo de ideas más bien instintivas que fundadas.

—No es esto sólo; le he de decir alguna cosa más extraordinaria todavía, y que es tan cierta como que estamos aquí los tres el uno frente al otro.

—¿Sabe usted a qué hora extraje del agua al pobre picaruelo?

—No; a la tarde, probablemente?

—No, señor. A las once de la noche, con un tiempo de perros; llovía a torrentes y el viento soplabá como una furia.

Y lo chusco es, que con un tiempo semejante hubiese gente con ganas de pasear en barca.

—En efecto — agregó el señor Santiago cada vez más atento — esto es extraordinario.

—¿El niño — añadió después —, no iría, sin duda, solo en la barca?

—¡Oh! no, iba también una pobre mujer, su madre probablemente, a quien no pude salvar y que se hundió ante mi vista, mientras yo salvaba a la pobre criatura... sin esto...

no fuese ella su verdadera madre. ¿Cómo es posible que una mujer digna de este nombre abandonase así al niño ser que debía amar sobre todas las cosas del mundo; verdad, señor?

—Evidentemente — dijo el señor Santiago con voz sorda y velada por la emoción.

La simple observación de Teresa le recordaba cruelmente su espontáneo abandono y adivaba sus remordimientos.

—Quizás — replicó —, no supiera ella lo que había sido del chico; tal vez lo creyera ahogado.

—Sin embargo — exclamó vivamente Teresa —, los diarios hablaron extensamente del accidente y aun se ocuparon de él en distintas ocasiones.

Además, la justicia, prevenida por nosotros, mandó hacer algunas pesquisas, de suerte que si verdaderamente aquella mujer se hubiese inquietado por la pérdida del chico, le habría encontrado sin ningún trabajo.

—Y una madre, señor, para encontrar a su hijo, debe remover toda la tierra!

—¡Justamente! por eso encuentro esto extraordinario.

—Yo — dijo a su vez Víctor —, he creído siempre, como mi mujer, que esta desgraciada no era la verdadera madre del niño.

En mi torpe cerebro de campesino me he imaginado siempre algo obscuro en esa cuestión, uno de esos terribles dramas, que algunas veces nos cuentan las novelas. Quizás Andrés sea un pobre niño robado, o abandonado expresamente.

Santiago con voz áspera y angustiosa.

—Así lo creo yo también — agregó Teresa.

—¿Pero, que quiere usted, señor? Nosotros hemos hecho todo lo que debíamos para encontrar a la familia del pobre niño, y como nuestras gestiones no nos han dado resultado, hemos creído conveniente quedarnos a éste. Y eso lo hicimos sin repugnancia, se lo juro.

Como nosotros no teníamos ningún hijo, amamos en seguida al desgraciado muchacho; ¡estaba tan hermoso con sus grandes y rubios bucles!

—¡Ah! ¿era rubio con grandes bucles?

—Sí señor; parece que esto le sorprende — dijo Víctor.

—No, no; es que he conocido en otra época a un niño como éste — respondió vivamente el señor Santiago, — entonces... el recuerdo... ¿comprende usted?

Y diciendo esto, el cuñado del fabricante temblaba a pesar suyo. Al mismo tiempo trataba de contener y disimular la emoción que le embargaba desde hacía unos instantes, en contra de su voluntad.

Poderosas y remotas ideas acudieron a su mente, y le hicieron concebir esperanzas vagas y mal definidas.

—Sí — continuó Teresa, — estaba grueso y muy colorado.

A la primera ojeada comprendí que no era hijo de un pobre; así se lo dije a Víctor.

adivinando tan exactamente! — hizo notar Víctor estupefacto.

—¿Lo sabría usted quizás? — añadió Teresa.

—Yo... no... absolutamente no... lo supongo... es una idea que se me ha ocurrido... he aquí todo — balbuceó el conde, que cada vez se sentía más turbado e incapaz de mentir.

—¿Toda su ropa era de tela fina; de rica tela — agregó Teresa. — Pero no tenía ninguna marca, se la habrían quitado probablemente.

—Sí, sí, esto era; lo habían hecho expreso — gritó involuntariamente el señor Santiago.

Al menos — replicó vivamente, — esto se hace siempre que se trata de perder un niño. Por esto yo supongo que lo han hecho en este caso.

Pero — dijo de repente, cambiando de tono una vez más, — ¿no llevaba sobre él nada que pudiese dar indicios, que nos guiase en nuestras pesquisas?

—Absolutamente nada — afirmó Víctor con indiferente tono.

—¿Es muy extraordinario! — dijo entonces el señor Santiago, cuya mirada se apagó, ante una desanimación súbita.

—Y aquella medallita de oro, no te acuerdas, Víctor? — exclamó vivamente Teresa.

—Sí, sí, no había pensado más en ella.

—Sí, sí justamente; ya me acuerdo; pero, en el fondo, lo de esta medalla no tiene importancia, ¿verdad señor?

—Al contrario, puede tener mucha, ¿qué representaba esta curiosa medalla?

—Un caballo corriendo.

—¿Qué ha dicho?... ¿Un caballo a galope, no es eso?

—Sí, sí, esto — aprobó Teresa.

Ante estas palabras una singular palidez cubrió el rostro del señor Santiago; sus manos cruzadas se crisparon dolorosamente y su corazón comenzó a palpitar con más violencia que de costumbre. Después se levantó bruscamente, deseando quedar solo lo más pronto posible; un fulgor de inefable esperanza acababa de surgir en él, e iluminaba su corazón y su alma desde luego tiempo martirizados por su propia culpa.

—Algunas palabras más — dijo con voz temblorosa, a pesar de los esfuerzos de su voluntad.

—¿Está usted fatigado? — preguntó Víctor con interés, notando la palidez y la extraordinaria emoción de su interlocutor.

—Sí, sí en efecto, no me siento muy bien... tengo necesidad de un poco de aire... un vahido sin duda.

—Nosotros vamos a partir en seguida, señor.

—Aguarden, aguarden; díganme solamente algunas palabras aún.

RIOJA BAJA

AUTOL, 21

De nuevo el sábado último, fuimos visitados por la lluvia, que si no muy fuerte, fué lo suficiente para hacer para otra vez las operaciones de la trilla, teniendo que guardar fiesta completa, el domingo, en las eras. Y claro está que, como domingo, también se guardó en el pueblo, haciéndose como en todos ellos, mucho baile y muchas meriendas, por jóvenes y viejos, pero comentando todos el que con estas lluvias durará la trilla hasta pasadas las fiestas, cosa que nunca sucedió, ni aun en los años de abundantes cosechas. Y esto será cierto, porque aún vemos por los campos muchas mieses, aunque ya se autorizó el espioque, para que se tenga más tiempo de recoger por los que quieran, que suelen ser los que no tienen otra ocupación y algo es algo.

El domingo, y según ya anunciamos, se verificó en este Ayuntamiento la subasta de las corridas de vacas y novillas para nuestras fiestas y tal entusiasmo había en el personal solicitante, que aunque el cupo salió en 200 pesetas, se elevó poco a poco hasta 850 pesetas, adjudicándose al mayor ofertante, que lo fué don José María Jiménez Miguel. Ahora tienen que contar con la concesión de la autoridad superior y, en tanto, ir preparando la madera necesaria para convertir la plaza pública en circo taurino, como siempre se hizo. Que les resulte todo bien y puedan divertirse todos, sin pérdidas de consideración.

Regresó de Madrid, al parecer completamente curada de la difícil y peligrosa operación quirúrgica a que se sometió, y en la cual se le extrajo un peso carnal de unos veinte kilogramos, la querida señorita, maestra nacional, doña Pepita García Lasanta. Al tener el gusto de estrechar su mano y felicitarla, por el éxito de la operación, nos habló extensamente de la ciencia del doctor Luque, que fué quien la operó, engrandeciéndolo hasta el infinito. Mucho nos alegra dar esta noticia, pues el carácter de la operada todo se lo merece y así no pudimos menos de expresárselo en nuestro saludo.

Salió para Barcelona, de donde regresó ya con su madre, doña María del Carmen Bonet, que residirá entre nosotros, el simpático y joven guardia civil de este puesto don Alberto Murillo. Que su estancia por estas tierras sea larga y agradable, les deseamos.

Para la misma capital de Cataluña, salieron don Ruperto García, su esposa doña Luisa Lafuente o hija, señorita Inés, padres y hermana del maestro nacional don Julián García, haciéndolo este maestro para Soría, donde pasa unos días.

Vinieron de Burgos, a pasar por esta una temporada, nuestros amigos don Ricardo Sánchez, con su amable esposa doña Visitación García del Moral y preciosos niños.—H.

Herrero Riva y Comp.

Table with financial data: BANCEROS. LOGROÑO SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACIÓN DEL DIA 21. Interior 4 1/2, Exterior 4 1/2, Bonos oro, Acciones Banco de España, etc.

PARTOS SATURNINA SAENZ COMADRONA MUNICIPAL

Hospedaje para embarazadas SAN AGUSTIN, 7, SEGUNDO. CASA, con cuadras, huerta de 5 fanegas, motor, a un kilómetro de la capital, se vende. Carretera de Villamediana, La Serrana.

ZAPATEROS. Se necesitan oficiales. Julio San Miguel, Villamediana. VACA recién parida, se vende. Razón, Clemente Yangüela, en Alberite.

AVISO. Desde el día 15 de agosto, los hermanos Julián y Daniel Matute no se hacen responsables de lo que su padre Evaristo pueda pedir a nombre de dichos señores, por encontrarse en malas condiciones de salud. Préstamos hipotecarios. Largos plazos. Tramitación rápida. Intereses 5 y medio por 100. Amortizables. Se conceden sobre fincas rústicas y urbanas. Pida informes al representante don León Ibarra, Briones (Logroño). En Logroño, Restaurant "El Cantábrico". Los viernes

POR DEJARSE DE LABRANZA, se venden dos machos, de seis a siete años, con la marca; un caballo cebrado, todos a prueba y un carro y arreos. Informes, Francisco Gil, en Ausejo.

Pérdidas

—De una pulsera de identidad, el domingo, en el Espolón. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—Entre Saja y Cellorigo, se ha perdido una perra de caza "Setor", pelo largo, atiende por "La". Gratificará al entregarla, Román Román, herrador, Calle Nueva. Miranda de Ebro.

MOLINEROS. Se desea comprar una pareja de piedras francesas. Tratar con Hipólito Moreno, en San Román de Cameros.

SE ALQUILA en Avenida Pi y Margall, núm. 30, una planta baja, segundo piso y una buhardilla.

SE VENDE UN REBAÑO de 200 cabezas lanaras. Dirigirse a Victor García de la Torre, en Ameugo (Burgos)

SIRVIENTA. Se necesita. Ganará buen sueldo. Razón, Posada S. Antón

ARNEDILLO -- FONDA MORAL

Automóviles Calahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

SE VENDE una casa de nueva construcción, entera o por pisos, desde 8.800 pesetas en adelante. Razón en LA RIOJA.

ALMACEN DE MADERAS y Serrería DE ANDRÉS VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440. Exportadores de frutas: Completo surtido y grandes cantidades para servir en el día, de jaulas, cajones y cestos ovalados.

TIENDA, CON PISO, propia para huertería, carnicería o cosa análoga, en calle muy céntrica, se traspasa. Informes, LA RIOJA.

VENDO CAMIONETA FORD. Basculante, en perfecto estado, con facilidades. Garage R. E. O., Teléfono 1833

SIRVIENTA, sabiendo su obligación, necesito para caballero solo. Razón, en LA RIOJA.

FINCA, de cabida una fanega, tierra de primera, a medio kilómetro de esta capital, se vende. Razón LA RIOJA.

MAQUINA seceter, nueva, se vende barata. República, 12, tercero.

CARBONERÍA. Se traspasa por tener que ausentarse su dueño. Razón LA RIOJA.

HUESPEDES. Tomaría dos en casa particular, trato familiar. Informes en LA RIOJA.

SE ARRIENDA una o dos habitaciones, derecho a cocina, a señoras solas. Informes San Bartolomé, 12. Comestibles.

Feria de ganados

Como en años anteriores, el día siete de septiembre tendrá lugar en esta villa una feria de toda clase de ganados. Este año hay más ganadería y en mejores condiciones de venta. Viniega de Arriba, 20 de agosto de 1935.—El alcalde, Felipe Alamo.

SE VENDE Furgoncito Citroen, 5 H. P., propio para reparto. Se dará a toda prueba. Informes, Tintorería Saxonia, Mendizábal, 18, Logroño.

GANGA. Se ofrecen en venta, adquisición de fincas rústicas, viñas, piezas, buena calidad, de secano y regadío, muy barato, en jurisdicción Haro, Casalarreina, Anguciana. Tratar, con el procurador señor Estefanía. Haro.

GARITA para zapatero, se vende. Razón, Murieta, 3, cuarto.

SE VENDE UN PISO de nueva construcción, espacioso, con facilidades de pago. Informes, Portaillos, 16, Jabonería La Pilarica.

SE VENDE un rebaño de ciento catorce ovejas, propiedad del médico de esta villa don Manuel Jiménez Nuez. Para tratar con Román Ledesma, en Briones.

SE VENDEN. Seis sillas tapicería; lavabo de madera, marco grande, y una cama. Espartero, 42, pral. decha.

VENDO MOTOCICLETA B. S. A., seminueva, a toda prueba, dos tres cuartas. Razón, Garage Cesáreo Ruiz, Logroño.

SE VENDEN dos perras de caza, superiores, a toda prueba, raza Grifón. Marqués de S. Nicolás, 139, primero.

NIKERA. Se necesita. Razón en LA RIOJA.

APARADORES con luna, 10 y 11 duros y carrito de mano, seminuevo, se vende barato. Calle Santiago, 4, taller

SE TRASPASA una tienda de ultramarinos, en la calle de San Juan, 20, y se venden tinajas de aceite y un peso SACOS VACIOS. Las mejores clases para harinas, cereales, patatas y demás artículos. Zurbano, 5, Almacén de Cereales, junto a Garage de Larruca.

ARRIENDASE

Café-bar, gran sitio, en Bilbao. Correspondencia o visita, a Gran Vía, 20, segundo, derecha.

NODRIZAS

—Casada, de 25 años, leche de un mes, desea criar en su casa en Oyón (Alava). Informes, don Angel Palacios, farmacéutico, en dicho pueblo.

—Casada, de 23 años, leche abundante y de dos días, desea criar en su domicilio. Para más datos, dirigirse a don Cayetano Sáenz Sáenz, calle del Sol, Tudelilla.

PIANO. Se vende seminuevo. Razón, Imprenta Negrillos, Merced, 6, Logroño. De 3 de la tarde en adelante.

MAQUINAS DE HACER ALPARGATAS completas, vende seminuevas, Anastasio Jiménez, en Arnedo. También vende el mismo una CAMIONETA Fiat, de 11 H. P.

HUESPEDES. Se admiten en casa de poca familia; buen trato; habitaciones ventiladas; cuarto de baño, todo confort; pensión desde cuatro pesetas en adelante. Calle de la República, 33, segundo.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1996. LOGROÑO.

40 OVEJAS y 40 primales y borregos, se venden. Dirigirse a su dueño Ezequiel Prado, en Camprovín.

OVEJAS. Vende 200 jóvenes, gordas, para pique o vida, Francisco Yécora, en Arrábal (Logroño).

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murieta, 42, primero, derecha.

SE VENDE O ARRIENDA finca de noventa fanegas de regadío y prado cercado, con casa, cuadras, pajaros y gallinero, a tres kilómetros de Logroño. Informes, D. Tomás Moreno.

CASA en buen sitio y HUERTA en la Ribera, de dos fanegas y tres celimines, se venderían en buenas condiciones. Tratar con Anselmo Fernández, en la calle del Horno, núm. 7.

OVEJAS. Se venden 60 para carne y vida. Tratar con Angel Fernández, en Zarratón.

SE VENDE UN CARRO en buen uso, de mil kilos, en Cenicero. Julián Frias

ZAPATEROS. Vendo máquina para desvirar, afilar, apomazar, lijar, lujar, cepillar, etc. y otras cosas y MOTOR de 2 H. P., Siemens. Mayor, 78 "El Relámpago".

SE VENDEN 90 ovejas para vida o para carne. Informar en Quel, don Juan Moreno y en Calahorra, don Felipe Equerro, calle de Santiago, núm. 47.

ARNEDILLO. Fonda y Café

Vda. de LUIS MARRODAN LAZARO la más próxima a los Baños, la más antigua y con grandes reformas.

CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIRIENDO GREIBA

Pl. Abastos, núm. 9. — Telf. 1836. SE VENDE UNA CASA que produce el 8 por 100. Razón en LA RIOJA.

ABAJA LA CARNE

En la calle Mayor, núm. 87, Carnicería la Paulina, se vende: cabrito de pasto, superior, a 240 ptas. kilo.

HUESPEDES. Se desan en casa confortable, con trato esmerado y económico. Razón, San Juan, 14, Peluquería.

SE COMPRARIAN doce mesas veladores de café, buen uso. Razón en LA RIOJA.

MAQUINA DE COSER. Se vende nueva, de ocasión, "Secretor", muy barata. Rey Pastor, 7 entrio, derecha.

MULA de 6 años, para carro. Se vende. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDE un piso, baratísimo. Razón, Herrerías, 51, 3.º, Antonio Cristóbal.

PAREJA DE BUEYES. Se venden a toda prueba de labor. Prado Viejo, finca de don Tomás Moreno.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Undervood", portátil. Razón, Marqués de Murieta, 39, 1.º, izqda.

VAOA, recién parida, se vende o se cambia por terneros. Tratar con Ponciano, Torre, en Alberite.

AUTOMOVIL OVERLAN WIPPET. Se vende, seminuevo, 14 H. P., con ruedas nuevas y recambios, patente pagada. Informes, Ferretería "La Universal".

Automóviles usados

Marmon 22 H. P. Opel 14 H. P. Fiat, 509 8 H. P. PRECIOS LIQUIDACION OELSO RUBIO LOGROÑO

CASA. Se vende una de poco capital con buenas galerías, jardín y buen emparrado; produce el siete por ciento. Razón, LA RIOJA.

AUTOMOVIL ROASTER americano, 18 H. P., perfecto estado, toda prueba, véndese barato. Marqués de San Nicolás, 133, primero, izquierda.

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños, son los del ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, en bien de vuestra salud, desconfiad de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo SABADO, día 24 del corriente. NOTAS: En Bilbao el día 23, en el Hotel Marón (Correo, 23); en Vitoria el día 25, en el Hotel Francia, y en Pamplona el día 26, en el Hotel El Cisne. ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

NO LO DUDE: Para dormir bien ninguno como el SOMMIER NUMANCIA. Un detalle importantísimo. Fíjese en la disposición del refuerzo Numancia. NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA PLAQUITA CON LA MARCA NUMANCIA NO LO CONFUNDAN. TENEMOS IMITADORES. Higiene, comodidad, duración SOMMIER NUMANCIA. DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Aguas y Baños de Belascoain (Navarra)

TEMPORADA OFICIAL 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas, variedad litínicas. Maravillosos y de extraordinarios efectos para la curación radical de las enfermedades de las vías urinarias. Mal de piedra o arenillas. Catarro vesical. Gota y Diabetes-sacarina. Especiales en la litiasis renal y hepática. Excelente y pura agua de mesa para régimen de los artríticos. Esta Sociedad posee también el acreditado MANANTIAL DE BURLADA, LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA, eficazmente recomendada por los señores médicos para la curación de todas las afecciones del estómago. ADMINISTRACION: SAN IGNACIO, 12. PAMPLONA (NAVARRA). GRAN HOTEL DOTADO DE TODO GENERO DE CONFORT Y CON HERMOSO PARQUE. SE REMITE A SOLICITUD LA MEMORIA GUIA DEL BAÑISTA EN BELASCOAIN

Leña barata

Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí, Olazagutía (Navarra).

Traspaso en San Sebastián

Tienda comestibles, buenas condiciones, bien situada, económico, renta módica. Dirigirse, Ortega, Loyola, 12, San Sebastián.

ANTOLANA. FABRICACION DE SELLOS DE CUCHARO, SELLOS DE CRUCHO, SELLOS DE DESMILITE, SELLOS Y ROTULOS DE METAL, ETC. INFORMES: MURILLO, TEJERAZO, PRECIOS, FICHADORES, NUMERADORES, ETC. ETC. DIRECCION DE LOS HERMANOS LOGROÑO

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ. Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO. Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434

Baños de Zuazo

Próxima a ellos se encuentra la Fonda de Santos, que indudablemente ha de convenir por su buen trato y economía. Informes, Fonda de Vista Alegre, viuda de José Santos, Baños de Zuazo (Alava).

SE VENDE baul con dos maletas, de construcción immejorable, para coche de turismo, y gramola y discos; para informes, en Plaza del Mercado, 8, primero, modista, M. de Brúgas.

SE CEDE HABITACION AMUEBLADA A SEÑORA o MATRIMONIO. Brava, núm. 7, piso primero.

SE ALQUILA Y SE VENDE "VILLA OLAGA", Casa con calefacción y baño, y huerta con muchos frutales y gran emparrado. Informarán, Once de Junio, 18, tercero.

TENGO EN VENTA un lote de varias fincas en Lardero, y pequeñas fincas con riego en Logroño, al contado o a plazos y piso en 2.500 pesetas. Marqués de Vallejo, 4, terceró.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita en el Bar Chaval.

DEPENDIENTE, preciso. Inútil presentarse sin buenas referencias. Celestino Valderrama, Peluquería, Pan-corbo (Burgos).

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFURASAS. — SULFIDRICAS. — NITROGENADAS. Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta. BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO. PRECIOS ECONOMICOS. FIBAN FOLLETOS. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Bañistas de Arnedillo

Las fondas de MORAL, PARRAS y VIUDA DE MARRODAN, advierten a cuantos bañistas acudan a dichas fondas, que en el servicio de automóvil de "LA HISPANO ARNEDILLO", que sale a las cuatro de la tarde del Hotel Paris (Administración), no se deben seducir por cierta persona que realiza una propaganda falsa en los citados coches. Advertimos a los dueños del servicio, dejen la parcialidad, que nada les beneficia.

MAQUINA DE ESCRIBIR "Royal", modelo 10; teclado universal, se vende barata. Rodríguez Paterna, 22, entresuelo, núm. 2.

ONORONO. P DE AÑOS SALVADOR 4. (DETRAS DEL AYUNTAMIENTO). ESCOPETAS. "LA LOGROÑESA DE RAMAS"

Ayuntamiento de Brieva de Cameros

El día seis del próximo septiembre, se celebrará en este pueblo una feria de ganados de todas clases, en la cual, los señores feriantes, pueden contar con pastos y lugar adecuado para instalación de sus ganados. Brieva de Cameros, 1.º de agosto de 1935.— El alcalde, Angel García del Valle.

Pensión La Logroñesa

Pérez Galdós, 4, pral., G, Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

CIRUELA CLAUDIA. Vende trescientos o cuatrocientos arrobas de ellas, Gervasio Rioja, en Santo Domingo de la Calzada.

"La Riojana"

Transportes generales de mercancías entre Bobadilla, Baños de Río Tuña, Nájera, San Asensio, Briones, Haro, Vitoria, Bilbao. Salida de Bobadilla todos los miércoles, a las seis de la mañana; Nájera, seis y media, San Asensio, 7; Haro, siete y media; para llegar a Bilbao a las once de la mañana. Regreso, los jueves. Facturaciones en Bobadilla, Baños, Teléfono núm. 18; en Nájera, Herrador de don Adolfo Fernández; San Asensio, el Sindicato, en Haro, Posada de Malaguas de Pablo, y Bilbao, Alameda Urquijo, 37. Teléfono núm. 16.635. Propietario: Ulpiano Echeausta

SE ARRIENDAN dos espléndidos almacenes en Zurbano, 13, frente al edificio en que se instalará Hacienda. Razón, entresuelo, izquierda.

URGE VENDER

Omnibus De Dion-Bouton, 20 asientos, 17 H. P., 25 litros de consumo, frenos hidráulicos, ruedas 36 x 8, cabina independiente y a toda prueba; CHASSIS CITROEN, 3 toneladas, 18 H. P., a toda prueba; BUIK, 17 H. P., 7 plazas; 3 camionetas Ford y varios coches pequeños. Agencia Camiones STEWART y automóviles MORRIS, Garage Estación, Salmerón, núm. 6.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja, Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA. Alfonso I, número 16. Zaragoza.

SE ALQUILA piso económico. Preferible señora sola. Carretera de Soría, Villa María.

HUERTA de dos fanegas, con arbolado y casa, en el camino San Adrián, se vende. Razón, calle del Puente, 12, Juana María.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

TARDÍOS, PERO SEGUROS

Unos "sobre el terreno" y otros leyendo la prensa bilbaína, no habrá habido aficionado comarcano que no haya seguido con verdadero interés el curso de las corridas de la capital vizcaína.

No iba, en verdad, muy bien que digamos esa feria este año.

El prurito bilbaíno de que por sus chiqueros salgan toros grandes y lo mal que "caen" sus corridas, pues es indudable que a la vista del taurinismo mes de septiembre, que para la totalidad de las primeras figuras es una mina de billetes ha hecho que el público saliera de la plaza aburridísimo un día y otro, tanto porque los toreros no respondieron a sus prestigios como porque los toros, a pesar de pagarse más caros que en parte alguna, no permitían a sus lidiadores armar las escandalaras a que estaban obligados.

Así ha ido sucediendo en las primeras corridas de la actual feria bilbaína, hasta que llegó la combinación del martes, que es la mismita que veremos aquí "de mañana en un mes", y que, confirmando su insuperable calidad, despertó los entusiasmos y lo mismo Armillita que Manolo Bienvenida y que Domingo Ortega se cansaron de oír frenéticas ovaciones en premio a sus excelentes actuaciones.

Por algo hemos sostenido que esa forma del mejicano, el sevillano y el borroño, era la que más garantía de éxito encierra en los tiempos actuales.

Son más elocuentes los hechos que los comentarios, y así está hablando lo sucedido en la plaza bilbaína.

Por otra parte, los toros de Saltillo, que también figuran en el cartel logroñés, se han dejado torear a modo, contribuyendo al agrado del gentío, y con todo ello, la corrida bilbaína similar a la del día 23 en la plaza logroñesa, ha sido la mejor, hasta ahora, de la feria agostea de la invicta villa.

Este detalle suficientemente esperanzador para los aficionados logroñeses y riojanos que, con ese ejemplo, pueden confiar en que las corridas de San Mateo serán, como todos los años, una cosa extraordinaria.

Hay en su cartel, taurinos tardíos pero seguros, que, aquí alejarán su primera condición para asegurarse una actuación brillantísima desde el momento que salga el primer toro. Y si no, el tiempo nos dará la razón.

HA MURTO EL VETERANO PETREÑO

En Játiva, a donde se había trasladado desde Valencia, para presenciar los festejos taurinos de aquella ciudad, ha fallecido repentinamente el veterano torero Miguel Martí "Petreño".

Hace unos 25 años adquirió algún renombre "Petreño", destacándose, entre los novilleros de aquellos lejanos tiempos.

Y quizás hubiera obtenido mayores progresos en su profesión, pues conjuntaba el arte con la valentía, pero gran amigo que era del malogrado Joséllito, se retiró de los toros al ocurrir la tragedia de Talavera.

Sin perder por ello sus aficiones taurinas, redujo sus actividades a asesorar algunas corridas de la plaza valenciana.

Descanse en paz el veterano "Petreño" y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

NO LO ENTENDEMOS

El programa de la corrida a celebrarse en Mérida el próximo 3 de septiembre vuelve a meternos en la madeja del lio ganaderil, tantas veces "solucionado" y siempre pendiente de solución.

En la citada plaza extremeña y en el indicado día van a actuar mano a mano Armillita y Ortega, lo cual no tiene nada de particular, puesto que lo van haciendo repetidas veces en el curso de la temporada. Pero el ganado anunciado para tal función es del antiguo hierro de Muruve, y esto ya tiene su importancia, toda vez que esos toros no sólo no pertenecen a la Unión de Ganaderos, sino que su divisa es la más encanada enemiga de los "unionistas", o por lo menos, la que inició y sostiene el conflicto que tantos perjuicios ocasiona a la fiesta taurina.

El detalle de que antes Armillita y ahora Domingo Ortega "traquen" los toros del bando contrario a la Unión, contradice en absoluto la rotunda afirmación del expósito de no torear otros toros que los de la Unión de Ganaderos.

Este rasgo de Ortega, indica que el enojoso conflicto entra en días de un cercano arreglo?

No otra pregunta y suposición motiva la corrida del 3 de septiembre en Mérida.

Y, confirma a la vez, que las palabras de los toreros, como tales toreros, tienen menos valor que una peseta "isabelina".

TAURINO GRAVEMENTE ENFERMO

Uno de los más populares taurinos madrileños, ingresado en las negociaciones del toro después de mu-

chos años de actividad taurina, se encuentra en mayor peligro que el que corriera en los mayores apuros pasados mientras ejerció su antigua profesión.

Le aqueja una gravísima dolencia y los médicos que le asisten confían menos en su curación que en ver a Chicuelo salir en hombros por la puerta grande de cualquier plaza.

Es "nuestro" paciente el conocido Juan de Lucas, actual apoderado, entre otros toreros, del Niño de la Palma, después de haberlo sido de Marcial Lalandia, en cuya cuadrilla figuró muchos años como buen peón y banderillero.

A Juan de Lucas lo vimos recientemente en las ferias vitorianas y nada hacia suponer que le acechaba la grave dolencia que le aqueja, aun cuando ya entonces la llevaba dentro armando un inmediato desarreglo en las más importantes visceras del popular taurino.

Deseamos que, como en otros momentos de peligro, logre Juan de Lucas alejar pronto y definitivamente el que ahora le acecha y vuelve a bullir en el ambiente taurino con la simpatía y carácter servicial en el carácterístico.

RUBIO, SATISFECHO

Lo está plenamente estos días el ganadero logroñés Fidel Rubio.

Y tiene motivos para ello. En un corto intervalo de tiempo ha enviado sus reses a las plazas de Miranda y Deva y las empresas de una y otra le han enviado sendos telegramas de felicitación por las bonitas peñas de los novillos y por el contento que produjeron en el público su bravura y nobleza, causa de que los toreros se lucieran extraordinariamente y las tales fiestas taurinas dejaran agradable y perdurable recuerdo.

Como no es muy frecuente la repetición de estas manifestaciones de satisfacción de las empresas, al ocurrir ahora a un ganadero, y ser éste de la tierra, lo recogemos con gusto, sin que ello sea obstáculo para que el día que sea preciso pongamos de otro color a los hoy ponderados "rubios".

VAYA SUSTITUCION

En la corrida que esta tarde ha de celebrarse en Santander y cuyo primitivo cartel era, Belmonte, Niño de la Palma y Armillita, ha habido que sustituir a Cayetano, ya que la "carriola" que recibió en Jacán le impide todavía salir a los mados.

Y a pesar de ser un día libre para todos los toreros, ¿de quién creen que ha echado mano Pagés para cubrir el puesto que deja vacante el de Ronda?

No queremos hacerles pensar, pues estamos seguros que por mucho que se quebraran la cabeza no habían de acertarlo.

Con Belmonte y Armillita saldrá esta tarde al ruedo santanderino, Paço Perlaico.

Y no quieran saber los elogios que del sustituto hacen los "reclamados" de "a tanto la línea".

Ahora que, por mucho que digan, ¿verdad que no les gusta?

MIGUELITO

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

De 13'30 a 15, programa del radioyente. De 21'30 a 23'30, "La Reina Mora", selección, Banda Regimiento Ingenieros; "La Tempranica", fantasía, Orquesta Ibérica de Madrid; "El Barberillo de Lavapiés", fantasía, Banda Republicana de Madrid; "Paisaje esturiano", fantasía, Orquesta Ordeón de Concerto; "Petronila, Los Medinas Sevillanos"; "Mientras suena el organillo", señora Albachi y señor Vidal; "Aurora del Peregrino", Juan García; "La Chauve Souris, Brise et Erchoyan"; "Por qué se puede", Mary Isaura; "La Amiga del cine", Amalia de Isaura; "Toño ha cambiado", Imperio Argentina; "Suite popular Española", violoncellista Merechal; "Melodía árabe", violoncello, Gaspar Casado; "Courante, guitarra, Rosita Rodés; "Campanilleos", Niño Sabicas; Serenata y momento musical, Orquesta Guitarrística de Madrid; "Triana", Rondalla Usandizaga.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3, 6'30, 8'30, 10'05 y 11'45 de la noche.

A las 6, recital de guitarra; a las 6'30, recital de canto; a las 7, transmisión desde el Queen Hall, de Londres, del concierto de la Orquesta Sinfónica de la B. B. C., con la colaboración de Joan Cross (cantante) y Harriet Cohen (pianista); a las 8'40, concierto por el sexteto de la estación; a las 9'15, la preparación del biberón para el bebé; por el doctor Tercero Capdet, recital de canciones francesas por Berthe Destrez (primer premio del concurso de las emisoras del Estado francés); a las 10'30, transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales la banda municipal de Madrid, que interpretará el siguiente programa: "Suspiros de España", pasodoble, Alvarez; "Danzas húngaras", números 5 y 6, Brahms; "Romanza en fa", Beethoven; "Tarantela", Gottschalk; "El Barbero de Sevilla", ópera, Rossini; "Melodía" y "Momento musical", Schubert; "La revoltosa", fantasía, Chapí.

La Rioja y las Exposiciones Regionales de productos de la tierra y sus derivados

Con gran actividad se están llevando a cabo los trabajos de organización de la Exposición regional de productos de la tierra y sus derivados, que tendrá lugar en los Jardines del Retiro, de Madrid, durante los días del 24 de septiembre al 8 de octubre próximos.

Este primer interesante certamen, al que ha correspondido acudir en primer lugar a las regiones hermanas de Aragón y Rioja, tiene para nuestros típicos productos una importancia imposible de silenciar.

Nuestros productos agrícolas, célebres por su bondad y gran calidad; la floreciente y cada vez más pujante industria de preparación de conservas vegetales; nuestros inestimables y mundialmente conocidos; vinos; todo, en fin, puede hacer que la Rioja figure, como se merece, en lugar preeminente en esta importante y bien orientada cruzada de expansión y estímulo para los productos agrícolas e industrias que de ellos se derivan.

Plagiando alguno de los puntos contenidos en uno de los artículos publicados en "España en las exposiciones regionales de productos agrícolas y sus derivados", órgano de prensa del Comité gestor-iniciador de estas exposiciones, diremos:

Rioja, con sus tres regiones agronómicas, es agrícola por excelencia. Rioja Alta, con sus setenta y ocho pueblos en donde se cosechan sus deliciosos vinos y se cosechan los cereales; Rioja Baja, con sus cuarenta y dos pueblos, con abundancia de olivos, exquisitas frutas y la más escogida horticultura, y su magnífica sierra, con sus setenta y tres pueblos en los que tiene preferencia la ganadería.

Además, Rioja, tiene poblaciones importantes, entre las que destacan Logroño, Haro Calahorra..., donde la industria en verdadero período de intensificación y a la altura del extranjero en lo que se refiere a conservas y maquinaria.

Tiene la región vinícola con sus soberbios viñedos y su imponente y no igualada industrialización de la vid, que ha servido para pasar en triunfo, por todo el mundo, el nombre de Rioja.

Existen, además, industrias tan destacadas como la fabricación de embudidos que, paso a paso, pero de una manera firme, va extendiendo su fama por todo el mundo; las conocidas y solicitadísimas pastillas de café y leche; sus célebres mazapanes de Soto; y una no menos importante industria de la fabricación de boinas, mantas de lana, tejidos de hilo y lino blanqueados, zapatillas, calzados, alpargatas y, en fin, infinidad de manifestaciones de la indiscutible personalidad de esta hermosa región.

Turísticamente, Rioja tiene también excepcional importancia. Najera, con su Santa María la Real, célebre por sus fueros. La aldea de Clavijo, en donde se libró la batalla en la que Ramiro I destruyó las hordas árabes. Logroño antiguo, repleto de monumentos artísticos, con varios siglos de existencia. Calahorra con su magnífica catedral. Santo Domingo de la Calzada, San Millán y, por qué no decirlo, toda la provincia, en cada uno de cuyos bellos rincones se encuentra algo hermoso para recreo de la vista y gentes simpáticas y cariñosas que, con su franco carácter, llenan de solaz y contento el espíritu.

Así es a grandes rasgos; admirada por los que la visitan, recordada con nostalgia por los que en ella vivieron y por mor de los embates de la vida hubieron de abandonarla... Así es la Rioja que concurrirá a la primera exposición, segura de la importancia que para sus producciones, sus vinos, sus conservas y sus frutos todos, tiene tan interesante Certamen. Ahora bien; para contribuir a que en tan imponente y trascendental exposición ocupe la Rioja el lugar que por derecho le corresponde, es necesario que nuestros productores, cosecheros e industriales, envíen su adhesión ahora y más adelante sus productos, para demostrar que Rioja, convencida del

esfuerzo que realizan los hermanos del campo para engrandecer el suelo que los cobija, quiere hacer ver a España entera, concurriendo a esta Exposición, la fe con que labora por el acercamiento, moral y material, del campesino y el habitante de la ciudad.

Este y no otro es el objeto que tiene el llamamiento contenido en estas mal peregrinadas líneas. Ojalá que dé algún resultado.

Nuestros productores tienen la palabra.

Logroño, 15 de agosto de 1935.

FERMIN ARAGON

(Auxiliar de la Cámara Oficial de Comercio e Industria — Logroño.)

ECOS DE HARO

21 de agosto

POR FIN HABRA NOVILLADA.— Después de tantas vueltas y revueltas con el cartel taurino para las próximas fiestas de septiembre, parece que en definitiva tendremos novillada. Y con caballos.

Efectivamente, esta mañana ha recibido el alcalde un telegrama del empresario de la Plaza de Toros, don Francisco Béjar (Chino), de Madrid, quien le participa que definitivamente ha dejado ultimado el cartel taurino para septiembre en la forma siguiente:

El domingo, día 8, se celebrará a Rioja, en el que intervendrán dos señoras toreras cuyos nombres no puede fijar hasta mañana.

El martes, día 10, extraordinaria novillada, con caballos, en la que se lidiarán seis magníficos ejemplares de la acreditada ganadería de Cortés, de Colmenar Viejo, dos de los cuales serán rejoneados por el afamado caballista Alfonso Reyes, y los otros cuatro serán pasaportados por los valientes y conocidos novilleros Niño de la Estrella y Morateño.

La novillada, sinceramente, no está mal. Claro es que hubiera sido preferible una corrida de toros con matadores de primera fila, pero un festejo de esta índole es de un presupuesto elevadísimo al que no podemos aspirar, pues acarrearía con seguridad una cuantiosa pérdida. En Haro, desgraciadamente, la situación no es muy halagüeña y seguramente de fijarse un precio elevado en las localidades, serían pocos los asistentes al caso taurino por falta de recursos.

Si la finalidad es la de lograr una mayor afluencia de personal forastero a nuestras fiestas, más parece magnífica, pero no siendo con un cartel cuya base fuera Noain, conocido y apreciado en la provincia, esta finalidad quedaría reducida a la más mínima expresión, pues ni los toreros vendrían a otra cosa que a cobrar y salir bienamente del paso, ni seguramente lograríamos otra cosa que el desplazamiento de un reducido contingente de personal en automóviles, que terminó el festejo taurino regresaría a sus localidades.

En el aspecto artístico, para una plaza de la importancia de la nuestra, convienen más dos novilleros de pundonor que dos o tres "maestros" ya encumbrados, pues mientras aquellos ponen a contribución sus entusiasmos y dan a la fiesta taurina emoción, alegría y valor, solamente con el propósito de que las empresas se acuerden de ellos, en cambio estos "tirán" a cumplir, sin importantes un camino que su recuerdo sea bueno o malo, por ser una sola corrida de toros la que puede celebrarse en nuestra plaza cada año.

LA COMPANIA DE TEATRO.— Ha sido contratada para actuar durante las fiestas en el coquetón coliseo municipal, la notabilísima compañía de comedia, titular del Teatro María Isabel, de Madrid, dirigida por don Arturo Serrano.

Es este probablemente el mejor elenco artístico que viaja por España, encontrándose actualmente haciendo una larga temporada en San Sebastián, donde cuenta por éxitos clamorosos cada una de sus actuaciones. Forman parte de la compañía actrices y actores tan conocidos y

aplaudidos como Isabel Garcés, María Gamez, Concha Ruiz, Mercedes M. Sampedro, Alfonso Tudela, Rafael L. Somoza, Fernando Vallejo, Eduardo Pedrote y Enrique Guitart, entre otros. Las obras que pondrán, seguramente, en escena, serán: "Cataplán", comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca; "La Eme", comedia del mismo autor; "La Cucaracha", interesantísima comedia de Suárez de Deza, que esta compañía estrenará por vez primera en España, dentro de unos días, en San Sebastián; y "Angelina o el honor de un brigadier", del notable comediógrafo Enrique Jardiel Portela.

Con ser muy interesantes las obras indicadas y de reciente estreno todas ellas, lleva la compañía una novedad que indudablemente constituirá un señalado acontecimiento. Sabido es que la popular revista "Estampa" ha popularizado entre los niños las maravillosas aventuras de Pipó y Pipa. Pues bien, Magda Donato y Salvador Bartolozzi, han llevado a la escena estas interesantes aventuras en forma de cuentos para niños, presentándolas con un lujo y fastuosidad extraordinarias. Como la Compañía del María Isabel lleva la exclusiva para representar tales obras, durante los días de feria se darán dos sesiones de tarde, poniéndose en escena probablemente los cuentos infantiles en dos actos y doce cuadros cada uno, que llevan por título "Pipó y Pipa en el fondo del mar, o el Cascabal encantado" y "Pipó y Pipa en la boda de Cucuruchita".

Seguramente se contarán por llenos cada una de las actuaciones de la excelente Compañía.

BATALLA DE FLORES.— Son varias las carrozas que se han inscrito para esta interesante fiesta, que tendrá su realización en uno de los días de las próximas fiestas. Entre las carrozas que se presentarán, una lo será del Excmo. Ayuntamiento, cuya confección dará comienzo en los próximos días.

Como existe mucho interés en la juventud por preparar carrozas y los premios son importantes, la fiesta resultará sin duda en extremo interesante.

AYUNTAMIENTO.— No ha podido celebrarse hoy la sesión ordinaria municipal, por la falta de asistencia de suficiente número de señores capitulares. La suplente tendrá lugar el viernes a las ocho de la noche.

CINE.— Esta noche se dará en el Frontón Carrasco la acostumbrada sesión continua de cinematógrafo mudó, proyectándose la película española titulada "El Gordo de Navidad", de la que son intérpretes principales Carmen Vianco, Celia Escudero, José Montenegro y María Santoncha.

Muy pronto será proyectada "La Malquerida".

DEFUNCION.— Ayer, a los 65 años de edad, dejó de existir en la Casa de Caridad, donde desde hace bastantes años se hallaba recogido, Deogracias Oñate, el cual se hizo célebre por su inveterada afición a rendir ferviente culto al dios Baco. Era una persona conocidísima en Haro y posiblemente en toda la provincia, precisamente por el defecto que hemos anotado, pero a pesar de ello, era un buen y simpático, sin que nunca diese motivo a otra cosa que a causar la hilaridad popular por sus ocurrencias, algunas de las cuales le valieron bromas de dudoso gusto.

Esta tarde, a las tres, se ha conducido su cadáver al cementerio. Descanse en paz.

MONDOGUERRAS, necito; prácticas en los servicios de Matadero. Buen sueldo. Informará, Josefa Martínez de Valdés. Canalejas, 23. Haro.

CASA GORDOVIL

Muebles de arte y económicos Venta, Vega, 23. Talleres, General Saucedo PRECIOS DE FABRICA

Clínica Calatayud

MEDICINA — CIRUGIA GENERAL Y DE URGENCIA — DIGESTIVO — RAYOS X — Laboratorio DIATERMIA HARO. Vega núm. 46. Teléfono 10

Transformación

En una semana puede cambiarse el doloroso rostro de la mujer débil y convaleciente, en un semblante atractivo de bienestar, nutriendo y restaurando su organismo con el regenerador Jarabe Salud.

En los procesos en que la sangre necesita una rápida vitalización como ocurre con la

anemia, inapetencia, neurastenia,

lo más eficaz, aprobado por la Academia de Medicina y recomendado por la ciencia médica, es el poderoso tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Contra los peligros del estreñimiento. Es el tónico más seguro e infalible. Venda única. Grageas en cajas precintadas. Pídanse en farmacia.



Siempre he tenido mucha confianza en el Jarabe de Hipofosfitos Salud, pues es un excelente tónico, muy profusamente en mi clientela. — Emilio Casas, Médico, Logroño.